



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1959. július 24.

6 óra - perc

Jelentes Csepelről: a kongresszusi versenyben a hengerészek és a martinászek túteljesítik terveiket - A hengerekben a vasárnapon a muszakok lényeges csökkentésével félmillió forintot takarítottak meg - A muszakiak új technológiai eljárásokkal segítik a fizikai dolgozókat

1

1959. július 24.

Csepelen az acélműnek, - amely acélt és hengereltárut ad a társüzemeknek és több termékéből juttat más gyáraknak is - már az év elején kemény feladattal kellett megbirkóznia. Az idei terve ugyanis lényegesen magasabb, mint bármikor. A durvahengerűnek például 17.000 tonnával kell több hengereltárut előállítania, mint tavaly. Mégis a kongresszusi felajánlások idején sorra születtek az ígéretek, a Martin-acélmű például 3700 tonna acélt ígért terven felül, a hengerészek pedig bejelentették, hogy lényegesen csökkentik a vasárnapi muszakok számát, - ezzel önköltséget takarítanak meg, növelik a termelékenységet. Az eredetileg tervezettnél értékesebb anyagokat állítanak elő, így például az ötvözetlen acél helyett ötvözöttet, amit a hűvös technika keretében importanyagok megtakarítására. A finomhengermű az építőiparnak kisebb keresztmetszetű acélhuzalt ígért. A többlettermelésen túl tehát a gazdaságosabb termelést is szem előtt tartották.

Kemény munka kezdődött, s a sikerért összefogtak a fizikai dolgozók és a muszakiak. A vezetők gondoltabban állították össze a programot, s jónéhány újítást is bevezettek. Az ötvözött anyagok melegítésénél gyakorta jelentkeztek bajok, a hőmence rossz fűtéstehnológiája miatt a hengerészek nem tudták a követelményeknek megfelelő acélt hengerelni. Mészáros József üzemmérnök teljesen újszerű fűtési technológiát dolgozott ki, amely kitűnően bevált. Zombori Zoltán termelési előadó pedig az öntöcsök darabolására dolgozott ki új eljárást: régebben az öntöcs felső része a hulladékba került, az új eljárással jelentős részét meg lehet menteni. Míg a muszakiak a legjobb technológiát keresték, a hengerészek és a martinászek a munka termelékenységét igyekeztek növelni, hogy a vasárnapi muszakokat valóban ki lehessen küszöbölni. Gondosabban bánnak a hengerberendezésekkel, a legkisebb hibát azonnal kijavítják, nehogy az még nagyobb bajt okozzon. Négy művezető, - Lenovics József, Losonczy István, Váradi Mihály, Surugli József - ötletes újítással megoldotta, hogy az előnyújtóban az öntöcsöt kevesebbszer kell átvizsgálni, s így jobban ki lehet használni a hengerberendezést.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 kiadás 1959. július 24. 6 óra 05 perc

/Jelentés Csepelről...1.folyt./

A brigádok is gyakran tanácskoztak, keresték a jobb munkamódszereket. Vizsgálta jónéhányszor a gyenge teljesítmény okait az MSZT-brigád is, amely a durvahengerében még az év elején az utolsók között kullogott. Alaposan elemezték a munkamódszert, s egyben meghatározták a tennivalókat is. Az akarat ennél a brigádnál is gyümölcsözőbb: a második negyedév végére már a brigádok versenyében az élre kerültek. De gyümölcsözőbb az egész Acélműben is, miként arról a napokban készített értékelés eszméletlenül tanusodik. E szerint az év elejétől eddig a Martin-acélmű 2413 tonnával, az elektro-acélmű 155 tonnával, a durvahengermű 908 tonnával, a lemezhangermű 327 tonnával, a nemesacélsor 401 tonnával teljesítette túl a tervét, csupán a finomhengermű maradt adós 409 tonnával. A kimutatások arról is beszélnek - miként a kongresszusi vállalásban ígérték a hengerészek - alig volt szükség vasárnapi műszakokra, s ez egyben félmillió forintos megtakarítást eredményezett. A finomhengermű, ahol ugyan a tonnatermelésben elmaradtak, 6.2 milliméter átmérőjű acélhuzal helyett a sokkal munkaigényesebb, az építőipar számára fontosabb 5.5 milliméteres acélhuzalt termeltek az építőipar számára. Az ígértet úgy hangzott, hogy 2.38 százalékról 2 százalékra csökkentik a selejtet, ezzel szemben 1.30 százalékra sikerült leszorítani. Egy tonna buga előállításánál 12 kilogrammal kevesebb acélt használnak fel.

Az eredmények szépek, de tudják az Acélműben, hogy tennivaló még van bőven. Így például a finomhengerműben meg kell szüntetni a gyakori lazaságokat, ami eddig is gátolta a terv teljesítését. El kell érni, hogy a művezetők minden esetben ismertessék a brigádokkal a tennivalókat. Erre meg is történtek az intézkedések, a múlt héten már a gyárvezetők tárgyaltak az előhengerészekkel és a művezetőkkel, s az eddigi munka tanulságait minden brigád megvitatja, hogy együttes erővel a kongresszusi verseny ígéréseinek teljesítéséről, valóban kitűnő munkáról adhassanak számot az év végén. /MTI/

-0-0-0-0-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3 kiadás 1959. július 24. 6 óra 10 perc

Kérés a műszaki szakember a híradástechnikai iparban - Új tanszék felállítását javasolja az iparág és a Műszaki Egyetem

2

1959. július 24.

A fiatal magyar híradástechnikai ipar évről-évre gyors ütemben fejlődik, s gyártmányaival igyekezik utolérni a legfejlettebb külföldi országokat is. Amoz azonban, hogy lépést tarthasson a külfölddel, versenyképes cildákat állíthasson elő, jó műszaki gárdára, jólképzett mérnökökre, technikusokra van szüksége. Ezt a kérdést vitatva meg nemrég az iparág kollégiuma.

A kollégium megállapította, a híradástechnikai iparban még a jelenlegi feladatok elvégzéséhez is kevés a megfelelő szakképzettségű, gyakorlati tapasztalattal rendelkező mérnök és technikus. Ebben az évben például a szükséges mérnöklétszámnak csak a felére kaptak engedélyt. Figyelembe véve azt, hogy az iparág termelése az ötéves tervben körülbelül megharomszorosozódik, komoly gondot okoz a mérnök-utánpótlás biztosítása. Az üzemek 100 dolgozójának csupán 2.6 százaléka mérnök és mindössze 3.6 százaléka technikus. A kevesebb számú szakembertől is nagyobb képzettséget, gyakorlatot követelnék a következő évek tennivalói.

A kollégiumon számos javaslat, intézkedés hangzott el az iparág szakember-utánpótlásának biztosítására. Már az idén 50 személlyel többet vettek fel a tervezettnél az egyetem gyengeáramú karára. A következő években hasonlóan kívánják növelni a híradástechnikai mérnökhallgatók számát. Ezenkívül az iparág és a Műszaki Egyetem javasolta a mostani három tanszéken - a vezetékes, a vezeték nélküli és a mikrohullámú tanszékeken - kívül egy negyediknek a felállítását, amelyen finommechanikai, technológiai és konstrukciós képzést is kapnának a hallgatók.

A híradástechnikai üzemek augusztusig felülvizsgálják szakember-létszámukat, a mérnökök képzettségét, nyelvtudását, stb. Felkutatják a más munkakörben dolgozó mérnököket és technikusokat, s szakképzettségüknek megfelelően osztják be őket a szükséges helyekre. A fiatal mérnököknek, -

* - akik most vagy csak néhány évvel ezelőtt végeztek el az egyetemet - kötelező szakképzést szerveznek az üzemekben. Ugyancsak kötelezővé teszik a különböző tanfolyamokon való részvételt az új gyártási ágakkal - tranzisztorokkal, nyomtatott áramkörökkel, stb. - foglalkozó mérnököknek is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1959. július 24.

6 óra 15 perc

/Kevés a műszaki szakember...1.folyt.

Nehézíti a fejlesztő munkát az, hogy a kiváló szakembereknek nem egyszer egészen apró részletfeladatokkal is törődni kell. Ezért a szakemberek mellé kellő képzettségű segédszemélyzetet állítanak. Végül határozatot hozott az iparág kollégiuma, hogy külföldi tanulmányutra csak olyan mérnök, technikus küldhető, aki legalább egy általánosan használt idegen nyelvet tud. /MTI/

-o-o-o-o-

Távlati tervek gyógyfürdőink továbbfejlesztésére

3

1959. július 24.

Hazánk - külföldön is ismert fürdőhelyeire - különösen a gyógyfürdők fejlesztésére nagy gondot fordítanak az illetékes állami és tanácsi szervek.

A Mecsek vidékének két híres fürdőhelye - Harkány és Sikonda - az utóbbi két-három évben vált igazán népszerűvé. A látogatók számának növelése, igényeik kielégítése érdekében a Baranya megyei tanács hatéves tervet készített a két fürdőhely korszerűsítésére.

Harkányt, - amelynek fürdőjét évente több mint százezer vendég keresi fel - a második ötéves terv végéig csatornázzák, vízvezetékekkel és jó ivóvízzel látják el. A strandfürdőt hidegvizű uszodával és újabb melegvizű medencével bővítik. A fürdő körüli park 15 hold területtel kiszélesedett, a jövő évben fásítják ezt a részt is. A távlati terv szerint szanatóriumi negyedet alakítanak ki, hatalmas parkkal, külön termalfürdővel, s a fürdő területén gyógyszállót rendeznek be. A szinte korlátlan mennyiségben feltörő, 65 fokos víz jobb kihasználására megoldják a harkányi középületek melegvízzel való fűtését. A további tervek szerint Harkány összeépül majd a tőle 2-3 kilométerre levő, történelmi nevezetességű Siklós-szal, valamint Mariagyúddal. A három települést, amelyet mesterséges tavakkal, sétányokkal kötnek össze, szép, parkos fürdővárossá fejlesztik.

A festői környezetű Sikondán furásokat végeznek, rövidesen tehát ismét kénes hatású vízben fürödhetnek a vendégek. Kiszáradnak egy szénsavdús forrás felkutatásához is, amelyet a 30-as években feltártak ugyan, de a furás helye eltömődött. A fürdő fejlődésének méreteit a forráskutató munkák eredményei határozzák meg.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1959. július 24.

7 óra - perc

/Távlati tervek...1.folyt./

Hajduszentoszóló világhírű gyógyfürdőjének fejlesztésére szakértőkből álló bizottság dolgozott ki többéves tervet. Ennek összeállításánál figyelembevették, hogy évente több mint 200.000 reumás betegségben szenvedő talál itt gyógyulást. A tervek szerint új öltözők, iszappakolók és más helyiségek, valamint 200 ágyas pihenő megépítésére 19 millió forintot, a termál- és kádfürdők korszerűsítésére, illetve megépítésére, továbbá nyitott medencék céljaira 20 millió forint beruházást irányoztak elő. Az évenkénti, csaknem háromnegyedmillió vendég ellátására a távlati terv szerint ezer-személyes étterem, cukrászda és különféle élelmiszer-árusító helyek nyílnak. A fürdőfejlesztés első szakaszában 200 ágyas szálloda és étterem épül.

A Győr megyei Balf község kénes vizéről híres gyógyfürdőjében is sok beteg talál enyhülést reumatikus bántalmaira. A háború előtt a fürdő 25 káddal működött és 150 férőhelyes szállodája állandóan zsúfolt volt. A háború alatt a fürdő töntrement, úgyhogy az ottani bányászudulót alakították át kádfürdővé. Gyógyító vizét naponta mintegy 150-200-an keresik fel a környékbeli városokból, Sopronból például háromóránként indítanak autóbuszokat. A soproni városi tanács most elhatározta a fürdő bővítését. Augusztus végére több mint 350.000 forintos költséggel újabb nyolc kádat helyeznek üzembe, ami naponta kétszer annyi vendég fürdőzését teszi majd lehetővé, mint jelenleg.

A Heves megyei tanács építési osztálya 15 éves terv szerint kívánja fejleszteni a legfontosabb üdülőhelyeket. Egerben a következő ötéves tervben négymillió költséggel 200 személyes szálloda épül, bővítik és parkosítják a strandfürdőt, rendezik a környéket. Mátrafüreden 50 személyes szálloda, a bükkországi gyógyfürdő mellett 40 férőhelyes, korszerű szálló épül.

Miskolc-Tapolcan az idén nyílt meg Közép-Európa egyetlen barlangi fürdője, amely különösen a légzőszervi megbetegedések gyógyulását segíti elő. A fürdő további fejlesztése érdekében a városi tanács távlati tervet készített, amely szerint a tapolcai közlekedési csomópontban építik ki a fürdőhely üzletközpontját, s itt kap helyet: a szállodával rendelkező üdülőközpont is. A fürdő jellegének megfelelően gyógyszálló építését is tervezik. A mostani termalfürdő helyett reprezentatív fürdőközpont létesül majd, amely az összes gyógymedencéket magában foglalja, s emeletén játék- és társalgó szobák lesznek. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1959. július 24.

7 óra 15 perc

Növekszik a bazakerettyei olajmező hozama

4

1959. július 24.

A csaknem negyedszázada termelő bazakerettyei olajmezőn új olaj-leőhelyeket tártak fel, s több sikeres módszert vezettek be a termelés növelésére. A bazakerettyei dolgozók a kongresszusi versenyben 4000 tonna tervon felüli kőolajat ajánlottak fel, vállalatuknak nagy részét már teljesítették is. A napokban további 2000 tonnával töltötték meg vállalatukat, s az év végéig összesen 6000 tonna kőolajat hoznak felszínre tervükön felül. /MTI/

-o-o-o-o-

Az év végéig 1020 öröklakást adnak át, jövőre 1500-at építenek a fővárosban

5

1959. július 24.

A múlt év végén, s az év elején 1000 fővárosi és 180 vidéki öröklakásba költözhettek be a tulajdonosok. Az OTP-társasház akciója iránt változatlanul nagy az érdeklődés. A most készülő öröklakások nagy részét is eladták már.

Az OTP ebben az évben 1020 öröklakást épített a főváros legszebb pontjain - összesen tizenhat helyen -, s a lakásokat még ebben az évben átadják. A többi között az Alföldi utcában két, a Maros utcában négy, a Villanyi úton hat helyen, valamint a Rákóczi út 65. szám alatt és a Múzeum körút 23-25. szám alatt épülő kényelmes öröklakások lesznek beköltözhetőek.

Vidéken 108 öröklakás - Miskolcon 31, Székesfehérvárott 27, Debrecenben 24, Pécsen 17, Egerben pedig 9 lakás - építését fejezik be ebben az évben.

Az Országos Takarékpénztár jövőre már ezeröttszáz, vidéken pedig százhatvan öröklakást épít. A főváros különböző részlein 28 központi fokvesű helyen, 48 társasház építését kezdték meg, illetve kezdik rövidesen. Az új társasházak nagy része - a város-központ csufító-ugynevezett foghíj-teltekre kerül. Igen sok társasház épül majd Budán és a Várban. Említésre méltó a Várfaok utca 15., 16. és 18. szám alatt, a Népköztársaság útja 117. szám és 122. szám alatt, a Dózsa György út 104. szám alatt, az Egyetem utcában, a Madách téren, a Várban pedig az Uri utca 26-28-30. szám alatt,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1959. július 24.

7 óra 25 perc

/ Az év végéig1.folyt./

a Szentháromság tér 7-8. szám alatt, a Tancsics Mihály utca 20. szám alatt és a Fortuna tér 18. és 21. szám alatt épülő modern, kényelmes öröklakásos társasház, amelyekbe a jövő év végéig költözhetnek be a lakók. /MTI/

-o-o-o-o-

Készülnek a tankönyvek - Kilenemillió példányt nyomtatnak az új tanévre - lesz olcsóbb a rajztableta, kézikönyv, tréningruha

6

1959. július 24.

A tanév kezdetét megelőző időszakban mindig nagy feladatok megoldását követelik a nyomdaktól. Az idén is kilenemillió példányban kell készíteniük tankönyveket a különböző iskolák számára. Az állami nyomdaipar 1700 tonna papírt használ fel a tankönyvekhez. Valamennyi könyvnyomda résztvesz ebben a munkában, még a helyiipari vállalatok is, a legnagyobb feladat azonban a Kossuth, az Athenaeum, az Egyetemi, a Franklin, az Állami, a Zrínyi, a Torv és az Alföldi Nyomdára hárul. A nyomdák dolgozói a kongresszusi versenyben igyekeznek helytállni; a tankönyvek 60 százaléka júliusig elkészült, a munka dandárja azonban még tart, júliusban és augusztusban kell átadniuk a további 40 százalékokat.

Az Athenaeum Nyomdában, - ahol kétmillió tankönyv készítését várt a dolgozókra - a végső határidőként augusztus 28-át jelölték meg, de ezt néhány nappal előre elkerülik hozni és ugyanaddig kinyomtatják azt a 124 tonnányi tankönyvet is, amelyre utólag vállalkoztak. Ebből az üzemből kerül ki például a színes, offsetnyomású elsőosztályos olvasókönyv. Az idén 230.000-et rendeltek belőle, s eddig csaknem 100.000 hagyta el a nyomdát.

A Kossuth Nyomdában a 35-féle tankönyv közül e héten harminc gyártását fejezik be. Az 1.700.000 példányból egymillió színes, offset-nyomású volt, közöttük az orosz nyelvű, az ének- és a második osztályosok olvasókönyve. A 200.000 példányban készülő másodikos olvasókönyvből csak 40.000-nak a gyártása húzódik át augusztusra, de az augusztus 21-i határidő helyett augusztus 15-ig ezeket is átadják, hogy a hónap végéig valamennyi az üzletekbe kerüljön.

/folyt.köv./

/Készülnek a tankönyvek...1.folyt./

A jövő hónapban ezenkívül már viszonylag csekély mennyiségű, mindössze 22.000 példányt kitevő tankönyv gyártása vár a nyári felkészülésre. A kongresszusi versenyben azonban ennek a határidejét is két héttel megrövidítik. Az utóbbi időben a Kossuth Kiadóban minden erőt a tankönyv-gyártásra összpontosították és miután ezt a munkát a tervezettnél korábban befejezik, időt nyernek ahhoz, hogy teljesítsék kongresszusi vállalásuk másik részét is: 210 tonnával több papírból készíthessenek különböző könyveket terven felül.

Nyolcezer táská, tizezer öltöny, negyven ezer pár cipő és egyéb újdonságok az iskolai évről

Az Uttörő és Ifjúsági Áruház is készül az iskolai évről. Brdós László igazgató elmondta, hogy elsősorban olyan iskolai cikkek pótlásáról gondoskodnak, amelyek tavaly hiányoztak. A többi között az idén már lesz elegendő rajztábla, körző és tréningruha. Eddig az Uttörő Áruházban nem lehetett vásárolni uttörő inget és nyakkendőt. Most már ezeket a cikkeket is fogják árusítani.

Újdonság lesz a nylonzacskóban forgalomba kerülő füzetesanyag, amelyben az iskolai előírásoknak megfelelően, osztályok szerint minden füzet megtalálható. A füzetesanyagból tizezeret hoznak forgalomba. Háromezer töltőtöltőtartó, ugyanennyi töltőtoll, nyolcezer vászon-, bőr- és lakktáska között válogathat a tanulóifjúság. A tankönyvek megóvására 20 mázsakék berítő papír van a raktárban.

Bőséges a választék ruházati cikkek közül is. Tizen-nyolcezer iskolai köpeny, ötezer matrószruha és kötény, 10.000 különböző fiúöltöny, 20.000 nadrág, 10.000 flanel-ing és pizsama, 40.000 pár cipő, a fiúk részére újszerű iskolai köpeny, 10.000 tréningruha vár gazdáira. A vásárlás meggyorsítására az apróbb szükségleti cikkek osztályon bevezették a pultránál való fizetést és augusztusra, a várható nagy forgalomra előadást vesznek fel. A zavartalan vásárlás érdekében szükséges, hogy a szülők ne az utolsó napokban, hanem már augusztusban szerezzék be a tanévre szükséges iskolai cikkeket. /MTI/

-o-o-o-o-

Koszoruzási Ünnepszég Ságvári Endre szobránál

7

1959. július 24.

A II. kerületi KISZ végrehajtó bizottsága a kerületi üzemi szervezetekkel közösen, július 27-én, hétfőn délelőtt 10 órakor megkoszoruzza Ságvári Endre szobrát a Budakeszi út 5. szám alatti cukrászda kertjében, ahol 15 évvel ezelőtt Ságvári Endre hősi halált halt. /MTI/

-o-o-o-o-

Hatezernyolcszázötven új távbeszélő állomást szerelt fel, csaknem negyedmilliárd beszélgetést bonyolított le a posta fél év alatt

o

1959. július 24.

A Postavezérigazgatóság tájékoztatót készített az országos távbeszélő szolgálat idei első félévi alakulásáról.

Budapesten 900, vidéken pedig 1340 állomás befogadóképességgel bővültek a telefon főközpontok. A zsúfoltság ellenére fél év alatt 6850 új telefonállomást szereltek fel; a fővárosban 3585-öt. Jelentős volt a forgalom is. A fél év alatt csaknem negyedmillió helyi beszélgetést bonyolítottak le a központok. Budapesten 152 millió volt a beszélgetések száma.

A közönség erősen igénybevette a posta különleges szolgáltatásait is. Ezek közül csaknem 12 millió hívással a pontos idő bonyolította le a legnagyobb forgalmat. A totó- és a lottóeredményeket csaknem félmillió hívásra közölték. A tudakozó-szolgálat mintegy másfélmillió érdeklődőnek válaszolt. Mesét 165.000-en hallgattak telefonon, a várható időjárást 227.000 érdeklődőnek "mondták meg" az automata, s 224.000 előfizetőt ébresztett fel telefonon a posta.

A telefonhálózat fejlesztésében különösebb változás a következő félévben sem várható. Jelentős javulást csak a Ferenc-központ üzembehelyezése hoz a főváros déli részének telefonellátásában. A tervek szerint a második félév nagyobb munkája a soproni központ 2000 állomásos és a Lágymányos távbeszélőközpont 4000 állomásos bővítése lesz, amelyet az év végén fejeznek be. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959. július 24. 7 óra 55 perc

Harmine napon belül továbbítják a dolgozók bejelentéseit a pártszervezetek

9 1959. július 24.

A kerületi pártbizottságok, az üzemi és a hivatali MSZMP-szervezetek politikai jelentőségüknek megfelelően, lelkiismeretesen foglalkoznak a párthoz forduló ügyeivel. A felsőbb pártszervek utasítására a dolgozók bejelentéseit, panaszait, kérdéseit 30 napon belül kivizsgálják és az ügyeket hét napon belül az illetékesekhez továbbítják. A hataskörüket meghaladó ügyeket a felsőbb pártszervek elé terjesztik. Ugyanilyen gondokat törődnek a taggyűléseken, aktivaértékesítőkon elhangzott javaslatokkal, észrevételekkel és kérésekkel is. Ha a bejelentés közérdekű, a legközelebbi taggyűlésen, egyéni jellegű panaszok esetén pedig személyesen tájékoztatják az illető dolgozót. A felsőbb pártszervek utasításai szerint az MSZMP-szervezetek gondoskodnak arról is, hogy a bejelentőt, vagy panaszost senki részéről megterelés ne érje, ugyanakkor kötelességüknek érzik eljárni a tudatosan rágalmaszólókkal szemben.

A párt végrehajtó bizottságok félévenként meg tárgyalják a dolgozók bejelentéseinek intézését és az ezzel kapcsolatos tapasztalatokat. A XXI. kerületi pártbizottság legutóbb a kerületi revíziós bizottsággal megvizsgáltatta és a napokban tartott ülésén megtárgyalta a munkáslevelek és a panaszok intézését a kerület néhány üzemében. Megállapította, hogy a kerületben gyorsan, pontosan és udvariasan intézik a munkások leveleiben beterjesztett, vagy szóbeli bejelentéseit. A 25. számú Lpítőipari Vállalatnál havonta 350-400 levelet intéz el igen körültekintően a pártszervezet. Az idén, a múlt hónap végéig, összesen 2200 dolgozó levélre válaszoltak. A Csepeli Papírgyárban is jól bevált módszert alkalmaznak: a bejelentések megkönnyítésére az igazgató minden héten egy napot a dolgozóügyeinek szentel, a panaszok tárgyáról és az elintézés módjáról feljegyzést készítenek. Ugyanilyen lelkiismeretesen kezelik az üzemi értekezleteken felmerült panaszokat, munkahelyi vagy termelési problémákat is.

Hétfőn igen sokan fordulnak egyéni és közérdekű ügyben a kerületi pártbizottságokhoz is, ahol egy-egy politikai munkatárs feljegyzést készít a panaszokról, s a kerületi vezetőséghez továbbítja azokat. A kerületi pártszervek a bejelentésekről naplót vezetnek, s a felsőbb utasítás szellemében gondoskodnak a panaszok elintézéséről. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959. július 24. 8 óra

Öt magyar zenetudóst és zeneszerzőt hívtak meg a pozsonyi Haydn-kongresszusra

10 1959. július 24.

Joseph Haydn emlékeztére szeptember 12-16-ig zenetudományi kongresszust rendeznek Pozsonyban. A kongresszus előkészítő bizottsága öt magyar zenetudóst, illetve zeneszerzőt hívott meg, mégpedig Bartha Dénest, Sarai Tibort, Szabó Ferencot, Szabolcsi Bencot és Ujfalussy Józsefet. /MTI/

-o-o-o-o-

Korvinák, Zrínyi-kéziratok mikrofilmjei érkeztek az Akadémiai Könyvtárba

11 1959. július 24.

Az Akadémiai Könyvtár a külföldön levő Korvinákról mikrofilmeket készített és így azok anyagát hozzáférhetővé teszi a hazai kutatás számára. Legutóbb a bécsi egyetem-könyvtárból tizenöt Korvina mikrofilmje érkezett a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárába. Ezenkívül számos egyéb értékes történeti, irodalmi emlékek mikrofilmjeivel gyarapodott a könyvtár. A zágrabi egyetemi könyvtárból megkapta Zrínyi Miklós több kéziratát, így az Adriai-tengernek Syrenaya és a Charielia című munkáit. A költő-hadvezér esaktornyai könyvtárának számos könyve is a magyar kutatók rendelkezésére áll mikrofilmen, közülük több tartalmaz bejegyzéseket Zrínyi Miklóstól.

Ezenkívül a varsói egyetemi könyvtártól, a Román Tudományos Akadémia kolozsvári fiókjától kapott az Akadémiai Könyvtár XIII.-XV. századi irodalomtörténeti emlékekről készített mikrofilmeket. Oxfordból, az ott őrzött Mingana szir kéziratgyűjtemény egyes darabjairól érkeztek felvételek. /MTI/

-o-o-o-o-

B 12. kiadás 1959. július 24. 11 óra 25 perc

Megkezdték a visegrádi Salamon-torony helyreállítását

13.

Visegrád egyik nevezetessége, a 31 méter magas, 3 emeletes Salamon-torony, amely a XIII. században a francia lakótoronyok mintájára készült. A híres épület, amely 360 négyzetméteres alapterületével Európa legnagyobb lakótornya, négyszázötven évig állt teljes épségben, 1702-ben azonban Lipót császár parancsára a Duna felőli oldalát súlyosan megrongálták, hogy harcra alkalmatlanná tegyék. Azóta több ízben rendbe akarták hozni, Schulek Frigyes hírneves építészünk is elkészítette az épület helyreállítási tervét, egész mostanáig azonban csak a falak épségének megóvásával törődtek.

Az Országos Műemléki Felügyelőség megkezdte a torony helyreállítását. A számos terv közül Schulek Frigyes elgondolása szerint eredeti formájában hozzák helyre az épületet. A hatszögletű torony 3.5 méter vastag falát faragott kőkockákkal egészítik ki, belül megépítik a csigalépcsőt és rendbehozzák mind a három emelet termeit. A több évig tartó építkezésre 5 millió forintot költenek.
/MTI/

Térdig ér a másodvetésű kukorica Berettyószentmártonban

1959. július 24.

14.

A csapadékos időjárás kedvező helyzetet teremtett a nagyobb arányú másodvetésekre és meggyorsította a gabona után a felszántott tarlóba vetett növények fejlődését. A különben száraz éghajlatáról ismert Hajduságban 10.000 holdon vetettek aratás után. Az árpa után vetett kukoricát több helyen megkapálták már. A berettyószentmártoni Vörös Hajnal Termelőszövetkezetben pedig térdig ér a rövid tenyészidejű kukorica. A homokos területeken, főleg a püspökladányi járásban, több közös gazdaság csillagfürtöt vetett.

Zala megyében a dombokról lezudult csapadéktól több helyen víz alá kerültek a rétek és ennek követ-

/folyt.köv./

B 13. kiadás 1959. július 24. 11 óra 0 perc

/Térdig ér ...1.folyt./
14.

keztében a vártnál kisebb lett a szénatermés. A takarmánykiesés pótlására az egyénileg gazdálkodók és a termelőszövetkezetek körülbelül 10.000 holdon vetettek takarmánynövényeket. Mivel a másodvetésre mindig kedvező az idő, a csalamádé és egyéb másodvetésű takarmányok területét a szakemberek 20.000 holdra akarják növelni./MTI/

/ még

Bottyán-émlékiállításra készülnek Esztergom muzeumai

1959. július 24.

15.

Szeptember 26-án lesz kétszázötven esztendeje annak, hogy Esztergom szülötte, Bottyán János kuruc tábornok, a török elleni és a kuruc harcok győzhetetlen hős hadvezére a tarnaörsi táborban meghalt. Bottyán szülővárosának, Esztergomnak állami és egyházi gyűjteményeiből az esztergomi Balassi Bálint Múzeum Bottyán-émlékiállítást rendez, amelyen bemutatják a legendás kuruc vezér sajátkezű okiratait, a kuruckor Esztergomban őrzött fegyvereit, a kuruckori műveltség és művészet emlékeit, Rákóczi Ferenc családi emléktárgyait, az esztergomi kurucokra vonatkozó okiratos és tárgyi emlékeket. Az esztergomi állami és egyházi levéltárakban, könyvtárakban, s a Keresztény Múzeumban őrzött kuruckori emlékeket augusztus-október hónapokban az esztergomi Balassi Bálint Múzeumban állítják ki./MTI/

B 14. kiadás 1959. július 24. 11 óra 30 perc

A népi demokratikus országok életéről kiállításokat rendeznek a soproni festőteremben

18.

A Hazafias Népfront soproni városi bizottsága, a Kulturális Kapcsolatok Intézetével és a baráti országok magyarországi képviseléseivel közösen a soproni festőteremben kiállításokat rendez a népi demokratikus országok életéről. Első alkalommal a csehszlovák nép életét, művészetét szemléltetik. A Német Demokratikus Köztársaság nagykövetsége is küld kiállítási anyagot a festőterem részére. A Bolgár Művelődési Intézet Bulgária tizenöt éves fejlődését ismertető gazdag fényképanyagot, kerámia és más népművészeti tárgyakat bocsát a soproni városi népfrent-bizottság rendelkezésére. /MTI/

32 Komárom megyei iskolának lesz őszre saját tanműhelye

19.

1959. július 24.

Komárom megye üzemei sok segítséget adnak az iskolák politechnikai oktatásához. Eddig 18 iskolában rendeztek be fém-, illetve fémegymunkáló műhelyt. Az Esztergomi Szerszámgépgyár szalagfűrészeket, lemezvágót és esztergapadot adott a tanműhelyek céljaira. További felajánlásokból az ősszel már 32 iskolának lesz saját tanműhelye. /MTI/

Virágzik a római kamilla

20.

1959. július 24.

Hazánkban csak néhány holdon termelik a százszorszéphez hasonló virágú római kamillát, amelyből sajtolt olajat a gyógyszeripar használja. Egy hold terméséből 5-8 liter olaj készül, s literjéért 3.600 forintot fizetnek. Az idén a sári Kossuth Termelőszövetkezet kísérletképpen egy holdon termel római kamillát. A növény jól megerősödött és most virágzik. A betakarítást augusztusban kezdik meg. A termelőszövetkezet mintegy 20.00 forint jövedelemre számít a kísérleti termelésből. /MTI/

B 15. kiadás 1959. július 24. 11 óra perc

Felajánlásaik egyeztetésével javítják együttműködésüket az ipari üzemek

12.

Szerte az országban sok százezer dolgozó vállalt több, jobb munkát a pártkongresszus tiszteletére. A felajánlások azonban csak abban az esetben vezetnek igazi sikerre, ha műhelyek, üzemek, iparágak eredményei mint láncszemek szorosan kapcsolódnak egymáshoz, s nemcsak terveiket, hanem felajánlásaikat is egyeztetik. Bár az együttműködés még nem mindenütt kielégítő, egyre több társüzem között teremtődik meg a szoros kapcsolat egymás segítésére, a vállalt célok elérésére.

Soronkívüli és határidő előtti szállításokkal segítik a diósgyőri kohászok a DIMAVAG Gépgyár kongresszusi versenyét

A DIMAVAG Gépgyár dolgozói mintegy 10 millió forint értékű áru, a többi között 250 vasuti kerékpár, 100 villamos távvezeték-oszlop, 40 szállító-szalag, nagy mennyiségű szénrakodógép és traktor-pótalkatrész gyártását vállalták terven felül. Munkájuk sikere mindenekelőtt a Lenin Kohászati Művektől függ, ahonnan gyártmányaik alapanyagát kapták. Terveiket a két gyár dolgozói szinte a legapróbb részletekig egyeztették, s feladatát mindkét üzem sikerrel teljesíti.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói eddig még minden alkalommal időben elküldték a szükséges alapanyagokat, sőt az esetleges selejtre számítva, még tartalékanyagokat is juttattak a DIMAVAG Gépgyárnak. A DIMAVAG-ban a versenyszakas kezdeté óta hóvégi hajrá nélkül egyenletesen teljesítik a tervet. Terven felül eddig 105 kerékpárt munkáltak meg. A két gyár közösen tekintélyes mennyiségű rugóacélt szállított terven felül a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárnak, a Ganz-MAVAG-nak, a Vörös Csillag Traktorgyárnak.

/folyt.köv./

B 16. kiadás 1959. július 24. 11 óra 50 perc

/Felajánlásaik...1.folyt./
12.

A Vörös Csillag Traktorgyár megelégedett a kooperáló üzemek - így a Csepel Autógyár- segítségével, az autógyárak alaposan felkészülnek a további jó munkára

A Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói, - mint ismeretes, - azt ígérték, hogy terven felül 150 traktort juttatnak a mezőgazdaságnak. Legutóbb módosították felajánlásukat, s az év végéig 180 erőgépet szándékoznak terven felül gyártani az állami gazdaságoknak és a termelészövetkezeteknek. Ehhez azonban nemcsak az szükséges, hogy a Vörös Csillag Traktorgyárban az öntők, forgácsolók, szerelők, műszakiak jól dolgozzanak, hanem az is, hogy a kooperáló üzemek megadják a kellő segítséget. A gyárban elmondották, hogy eddig nem is mutatkozott az együttműködésben semmiféle fennakadás. A Győri Hagtóműgyár, - amely a differenciált szállítja - bár sok nehézséggel küzdök, mégis időben küldi a fontos alkatrészeket. Még nem fordult elő, hogy a győriek miatt zökkenők mutatkoztak volna a tervteljesítésben. A Cinkotai Autóalkatrészgyárnak is van gondja elég, mégis a Vörös Csillag Traktorgyár számára az előírt határidőre szállítja a nagyobb munkaigényes, kényes alkatrészeket, a differenciál kup- és tányérkereket. Ha néha akad is zökkenő, a Cinkotai Autóalkatrészgyár igazgatója személyesen is közbelép. Segíti a felajánlás teljesítését a Magyar Optikai Művek azzal, hogy időben gyártja a hidraulikus fék-alkatrészeket, továbbá a Fémbutor- és Drótsövetgyár, amely a billenőtartályokat adja. Különösen elismerőleg szólnak a traktorgyárban a Csepel Autógyár motorüzeméről, ahonnan kéthengeres motorokat kapnak, továbbá négyhengereseket az U-28-as traktorhoz, illetve a DT lánc-talpas traktorokhoz, a dömperekhez. Egyenletesen szállít a csepeli autógyár, kitűnő a két üzem kapcsolata.

is
Csepelen elismézőleg beszélnek az eddig kialakult együttműködésről, hozzáfűzik azonban, hogy van nekik gondjuk éppen elég. A motorüzemnek ugyanis nemcsak a traktorgyáriak többletigényét kell kielégítenie, hanem a tervben felajánlott kombájnokhoz is motorokra van szükség, a rizsföldek öntözéséhez szükséges szivattyuknál is Csepel-motorok dolgoznak, az IKARUS is kér terven felül motort,

/folyt.köv. /

B 17. kiadás 1959. július 24. 11 óra 50 perc

/Felajánlásaik...2.folyt./

ugyhogy ebben az évben 235 kéthengeres, 275 négyhengeres és 32 hathengeres motorral kell többet gyártaniok a tervezettnél. Eddig sikerült a többletmunkát becsülettel elvégezni. Ez annak köszönhető, hogy jónéhány szervezési és műszaki intézkedést foganatosítottak. Így például állandóan 26-28 tagu lakatosbrigád figyeli a gépek működését és szükség esetén azonnal javítja a hibát. Ezzel elérték, hogy csökkent az állásidő, a gépeket jobban ki lehet használni, nagyobb a termelékenység. A motorok próbájára szolgáló fékállomásokat is időben és alaposan felülvizsgálták, tehát a legkritikusabb időben nem jelentkeznek bajok, s ha véletlenül ennek ellenére is akadna, a pótberendezésekkel gyorsan segíthetnek a hibán.

Nagyarányu gép-átcsoportosításra is sor került, ami azt eredményezte, hogy nem állnak például forgácsoló-gépek kihasználatlanul akkor, amikor a másik üzemszében hatalmas feladatok várnak megoldásra. A műszaki intézkedéseken túlmenően számítottak és számítanak a dolgozók megértésére, munkalendületére, alkotókészségére is. S ennek a bizalomnak meg is mutatkozik az eredménye. A szerelde KISZ-szervezete például az üzemben belüli szállításokra megfelelő szállítókoszkat készített, amelyekkel gyorsabban mozgathatják a munkadarabokat. Bár megnöttek a termelési feladatok, az ugynevezett kiszolgáló-részlegek számát nem kellett növelni. Ma is ugyanannyi beállító, csoportvezető, mérnök dolgozik, mint egy esztendővel ezelőtt, csak éppen jobban kihasználják a munkaidőt. A törzsgárdán kívül új munkaerőre is szükség volt, s ezeknek képzését jóelőre megszervezték a gyárban. Százharmincan vesznek részt a szakmunkásképző tanfolyamokon, ahol a kevésbé gyakorlottak megismerkednek az ~~eszt~~tergályozás, köszörülés és marás legjobb munkafogásaival, s ezeken a tanfolyamokon a motorüzem legkiválóbb mérnökei, technikusai tartanak előadást. Kétéves tanfolyamot szerveztek már korábban a művezetők részére, akik magasabb munkaszervezést sajátíthattak el. Az igazi lüktető erő a verseny. A brigádok pontosan tudják, mit kell, mikorra és hogyan készíteniük, így azután valóban eredményesen lehet küzdeni a selejtt csökkentéséért, az anyagtakarékosságért, s a nemes vetélkedésnek is van bőségesen lehetősége. A már korábban hozott intézkedések és az újabbak, - mondják az autógyár motorüzemében - biztosítékok arra, hogy a terven felül vállalt motorok időben elkészülnek, s így a kooperáló vállalatok is - a Vörös Csillag Traktorgyár is - teljesítheti a népgazdaságnak tett ígérteit.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. július 24.

11 óra ¹⁰ perc

/Felajánlásaik...3.folyt./
12.

A későn megrendelt berendezéseket határidő előtt készíti el társvállalatának a Fogorvosi Műszergyár

Számos egyéb értékes gyártmányán kívül az idei termékek elkészülte után hat fogászati ambuláns kocsi gyártására kapott külföldi megrendelést a Budapesti Orvosi Műszergyár. A rendelés időre teljesítése azon mulik, hogy a mozgó fogászati rendelőintézetekhez szükséges berendezések, alkatrészek elkészítését a társvállalatok is felvegyék terükbe. A Fogorvosi Műszergyár a kései rendelés miatt csak az év végére tudta vállalni az autókhoz szükséges hat fogorvosi kezelőkészülék gyártását.

A vállalat dolgozói azonban a Budapesti Orvosi Műszergyár kérésére felülvizsgálták, hogyan tudnának a megrendelésnek előbb eleget tenni. Ezzel kapcsolatban termelési tanácskozást tartottak, amelyen két idős szakmunkás, Balsianka István és Martin Pál műszerész, elhatározta, hogy terven felül fél évvel a határidő előtt összeállítanak két fogászati kezelő készüléket. A munkába bevonták művezetőjüket, a termelési osztály egyik munkatársát és a fődiszpécseret, akik ötletes, gyors intézkedésekkel, jó munkaszervezéssel biztosították a készülékekhez az alkatrészeket. A kis csoport együttműködése sikerrel járt: a két műszerész másfél hónap alatt a napi feladatok elvégzése után a megígért határidő előtt is hat nappal összerakították a két készüléket.

Az eredményes munka/ismét összeült a csoport és alapos megfontolás, előkészítés után vállalták, hogy a negyedik negyedévre előirt további négy kezelőkészüléket is a határidő előtt, szeptember végéig átadják a Budapesti Orvosi Műszergyárnak, amely így szintén előbb teljesítheti sürgős export-kötelezettségét. /MTI/

/ után

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. július 24. 11 óra perc

Diszshelyet adományozott Győr városa több mint száz éve elhunyt polgárának

16.

Bissinger József győri üveges 1843-ban a város céljaira ajánlotta fel negyértékű vagyonát. Adományából épült fel Győrött az első kisdudó és 1896-ban - ugyancsak az ő alapítványából - a városháza építésére 440.000 aranykoronát fordítottak. A győri városháza azóta is a város legszebb építészeti remeke. A városi tanács méltóan megőrzi Bissinger József emlékét: hamvai számára diszshelyet adományozott, márványszobrát - Mátrai Lajos alkotását - pedig a tanácsház előcsarnokában helyezték el. /MTI/

Sokoldaluan segítik a termelészövetkezetek munkáját a pártoló tagok

1959. július 24.

17.

Az utóbbi időben egyre több termelészövetkezet teszi szervezetté a kapcsolatot a közös gazdaságokat rendszeresen segítő szakemberekkel. A pártoló tagok már nemcsak alkalomszerűen segítenek, hanem a tagság bizonyos jogai és kötelezettségei is vonatkoznak rájuk.

A mátranováki Rákóczi Termelészövetkezet ez év tavaszán alakult és a helyi bányászati dolgozói kezdetől rendszeresen segítik a fiatal közös gazdaságot. Az elmúlt héten megtartott közgyűlésen 30 bányászt, műszaki dolgozót és bányaiparost vettek fel a szövetkezetbe pártoló tagként. Kertész Róbert és Soproni László fiatal kommunista bányamérnökök - akik szintén pártoló tagok lettek - már elkészítették a szövetkezet borjúnevelő istállójának építési tervét. A bányászok segítenek az időszerű mezőgazdasági munkákban is.

Pártoló-tagként dolgozik a termelészövetkezetekben több fiatal tudományos kutató is. Bácsa Pál, a

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. július 24.

4 óra 5 perc

/ Sokoldaluan segítik...1.folyt./
17.

Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet bányai gazdaságának tudományos munkatársa hetenként két-három napot tölt meggyesborzasi Dózsa Termelőszövetkezetben. Az elnökkel és a brigádvezetőkkel rendszeresen megbeszéli az új agrotechnikai és üzemszervezési tennivalókat. A fiatal szakember tanácsai alapján a szövetkezet nemcsak a gabonatermesztésben ért el kiváló eredményeket, hanem a különböző vetőmagvak előállításában is. A szövetkezet vezetői a terven felüli többlettermés alapján jutalmazzák a fiatal szakembereket segítségükért.

Nagyon hatásosan segítenek a termelőszövetkezeteknek a falusi pedagógusok. A jászteleki Tolbuhin Termelőszövetkezetben és a törökszentmiklósi járás több gazdaságában a pedagógusok elvállalták a pénztárosi munkát. A mezőgazdasági technikumok tanárai az öntözéses gazdálkodás meghonosításához a nagyüzemi kertészetek munkájának szervezéséhez nyújtanak segítséget. A cibakházi Vörös Csillag Termelőszövetkezet primőr-telepét például a törökszentmiklósi mezőgazdasági technikum kertész-szakos tanára vezeti. Heves megyében a viszneki Béke Termelőszövetkezetbe: 9 pedagógus lépett be pártoló-tagként, és segítségükkel a könyvelést és a különböző adminisztrációs feladatokat mintaszerűen oldják meg. A szövetkezet egy-egy hold háztáji földet adott a pedagógusoknak.

Több helyen orvosok, jogászok, megyei szerveknél dolgozó szakemberek is vállalták a pártoló-tagságot.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. július 24.

13 óra 20 perc

A lottóhúzás eredménye

22.

A 30. játékhetén 3,524,067 szelvény érkezett a Sportfogadási és Lottóigazgatóságra. Ennek megfelelően egy-egy nyerőosztályra 1,321,525 forint nyereséget jut. Gárdonyban az agárdi nádfedeles csárdában nagy érdeklődéssel megtartott sorsoláson a következő számokat húzták ki:

13, 26, 45, 77, 86 /MTI/

--- --

A MAHART közli

23.

1959. július 24.

hogy a magas vizállásra való tekintettel szombaton, 25-én 0 órától Ujpest-Magyar - Pünkösdfürdő, - Lupasziget -Tahi és Szob állomások forgalmát átmenetileg szünetelteti. /MTI/

--- --

18 vagon barack érkezett Kecskemétről a Nagyvásártelepre
- Olcsóbb lett az alma és a cukordinnye

24.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 78 vagon és 26 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 16 vagon burgonya, 25 vagon vegyes zöldség, 5 vagon hagyma, 5 vagon uborka, 18 vagon barack, 7 vagon tojás és 2 vagon citrom.

Kecskeméten megkezdtek a kajszi-, az ananász-, és a sárgabarack szüretelését. Pénteken reggel 18 vagon igen jó minőségű barack érkezett a "hirös" városból a Nagyvásártelepre. Kiskőrösről pedig megjött az izletes nyakas- és a szarvas-körte. Az állami élelmiszerboltok a nemesalma kilóját 60-80, a rétesnek való almát 40-50, az egyéb minőségű almát pedig 20-30 fillérrel alacsonyabb áron adták, mint csütörtökön. Az ananász-dinnyét különként 80, a turkesztánit és a Togó-dinnyét 40-60 fillérrel árusították olcsóbban. A burgonya, a hagyma, a paradicsom, a zöldpaprika, a káposztaféle és az uborka ára nem változott. /MTI/

--- --

B 22. kiadás 1959. július 24. 113 óra 40perc

Elindult Bécsbe a magyar VIT-küldöttség - Ünnepelesen bucsuztatták a fesztiválon részvevő fiatalokat

21.

Pénteken a kora délelőtti órákban szinpompás felvonulás és nagygyűlés színhelye volt a Köztársaság tér, ahol több ezer budapesti fiatal gyűlt össze, hogy búcsút vegyen a VIT-re utazó magyar küldöttektől.

Hét órákor piros szekfűkkel, virágcsokrokkal, nemzetiszínű, piros és kék zászlók alatt felvonult a térre világoskék egyenruhába öltözött 400 tagú VIT-küldöttség. Felsorakoztak a budapesti KISZ-bizottság székháza előtt felállított emelvény előtt, ahol Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a VIT magyar előkészítő bizottságának elnöke, Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Veres József, a fővárosi tanács vb elnöke, a VIT budapesti előkészítő bizottságának elnöke, Cservenka Ferencné és Kelen Béla, a budapesti pártbizottság titkárai, Perlaki Gyula, a budapesti népfront bizottság titkárhelyettese és a VIT magyar előkészítő bizottságának tagjai üdvözölték őket.

A Himnusz elhangzása után Nagy Richard, a budapesti KISZ-bizottság első titkára köszöntötte a küldöttséget és a nagygyűlés részvevőit, majd Komócsin Zoltán, a VIT delegáció vezetője mondott beszédet.

- A VII. Világifjúsági és Diáktalálkozón, Bécsben részvevő magyar küldöttek számára elérkezett a várva-várt pillanat. A búcsúzás órájában küldöttségünk valamennyi tagja nevében forró köszönetünket fejezem ki a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának és a forradalmi munkás-paraszt kormánynak azért a bizalomért, amelyben bennünket részesítettek, azért a sokoldalú segítségért, amellyel lehetővé tették, hogy résztvehessünk a bécsi találkozóon. Küldöttségünk valamennyi tagja nevében köszönetet mondok mindazoknak a társadalmi szervezeteknek, a sok százezer fiatalnak, akik anyagilag és más módon is hozzájárultak ahhoz, hogy 400 magyar fiú és leány résztvehet a világ ifjúságának bécsi fesztiválján.

/folyt.köv./

B 23. kiadás 1959. július 24. 13 óra 11 perc

/Elindult Bécsbe...1.folyt./
21.

- A mi küldöttségünk valamennyi tagját áthatja az az elhatározás, hogy Bécsben hozzájáruljon a Világifjúsági és Diáktalálkozó sikeréhez. Mi már most bizonyosak vagyunk a VII. Fesztivál sikerében, mert tudjuk, hogy velünk együtt a világ 140 országából érkező 17.000 küldött ezen fog munkálkodni. A magunk részéről mindent elkövetünk majd Bécsben, hogy diadalmaskodjék a Fesztivál szelleme, a béke és barátság magasztos eszméje. A világtalálkozó lehetőségeit felhasználva szorosabbra fűzzük kapcsolatainkat a többi országok fiataljaival. A kulturális és sportrendezvényeken, valamint a nemzetek közötti találkozó/ és más összejöveteleken minden bizonnyal sok régi barátunkat látjuk majd viszont. Különösen nagy öröm lesz számunkra a találkozás a szovjet fiatalokkal, akikhez a legközvetlenebb és legerősebb szálak fűznek bennünket. Kifejezésre juttatjuk majd azt a mély és igaz barátságot, amely a szovjet és magyar ifjúságot összeköti; azt a nagy erőt és egységet, amely a mi legyőzhetetlen szocialista táborunkat jellemzi. Ujra, ezerszer is megismételjük, hogy mi minden tiszta szándéku, jóakaratu, becsületes fiatalal békés, baráti kapcsolatokra törekszünk. Megtisztelő és kellemes feladat lesz számunkra, hogy a kultúra-szerető, békés szándéku bécsi lakossággal találkozáva szolgálatot tehetünk az osztrák-magyar barátság és megértés ügyének. Előfordulhat, hogy fesztivál-ellenes reakciós erők támadásának leszünk kitéve. Mi, igazunk és erőnk tudatában nyugodtan nézünk az esetleges felmerülő nehézségek elé. Küldöttségünk valamennyi tagjának erejét megsokszorozza az a tudat, hogy a bécsi Fesztiválon a magyar ifjúságot, népünket, hazánkat, Népköztársaságunkat képviseljük. /Taps/ Bizonyosak vagyunk abban is, hogy az egyszerű, becsületes bécsi lakosság, valamint a vendéglátó osztrák hatóságok mindent elkövetnek, hogy senki se zavarhassa meg a Fesztivál békés, baráti légkörét.

Ezekben az ünnepeles percekben, amikor a Bécsbe utazó magyar ifjúsági küldöttség elbucsuzik, újra megerősödünk abban a meggyőződésünkben, hogy a Fesztivál békés, baráti hangulatában megbecsülést és dicsőséget szerzünk hazánknak, a Magyar Népköztársaságnak. /Taps/ Eljen a VII. Világifjúsági és Diáktalálkozó! /Nagy taps/ Eljen a világ ifjúságának békéje és barátsága! /Hosszantartó taps/

/kon

/folyt.köv./

B 24. kiadás 1959. július 24.

12 óra 15 perc

/Elindult Bécsbe...2.folyt./
21.

Ezután az MSZMP Központi Bizottsága, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Elnöki Tanács elnökhelyettese szólt a fiatalokhoz.

- A Bécsbe sereglő fiatalok a Föld különböző kontinenseiről jönnek össze, különböző a bőrük színe, sokféle nyelven beszélnek, különböző a politikai felfogásuk, de mindannyian egyetértenek abban, hogy nemet kiáltanak a háborus uszítóknak és szívük minden dobbanásával a béke fenntartását kívánják. Tizenkét év óta minden második esztendőben találkoznak a fiatalok, hogy megismerjék egymást, kicseréljék nemcsak jelvényeiket, de gondolataikat is. Eddig hat alkalommal szocialista ország volt a Világifjúsági Találkozók színhelye. Helyes volt ez abból a szempontból, hogy a tőkés és gyarmati országok fiataljai, kiknek sok nehézség legyőzése után sikerült eljutni a korábbi fesztivál ünnepségeire, megismerték a szocializmust építő országok népeinek életét, fejlődését, eredményeit.

-Most először látja vendégül a VIT-en résztvevő fiatalokat kapitalista ország. Nagy eredménye a mostani fesztivál előkészítésének, hogy az ellenséges erőknek nem sikerült megakadályozni a bécsi ifjúsági találkozó megrendezését. A magyar VIT-delegáció jelentős feladatot teljesít, amikor résztvesz a fesztivál kulturális és sportversenyin, kiállításain, s képviseli az egész magyar ifjúságot, amely az üzemekben lelkesen dolgozik, teljesíti és túlteljesíti a terveket, az iskolában szorgalmasan tanul, egészséges, sportban edzi magát és a művészetben is maradandót alkot.

-Mondjátok el Bécsben, hogyan él és dolgozik a magyar ifjúság, beszéljétek terveiről, eredményeiről, kössetek barátságot más népek fiataljaival, szerény, öntudatos magatartásokkal és a sportversenyeken elért eredményekkel szereztek megbecsülést népi demokratikus országunknak. Sokféle emberrel találkoztok majd, akik nem ismerik és nem értik a mi életünket, sok mindenben nem értenek egyet velünk. Tényekkel, érvekkel, saját életetek példájával ismertessétek meg velük népünk és ifjúságunk életét.

/folyt.köv./

B 25. kiadás 1959. július 24. 13 óra 15 perc

/Elindult Bécsbe...3.folyt./
21.

- Béke és barátság! - ez az ifjúsági találkozó jelszava. Ez a jelszó egyesíti Budapesten, Berlinben, Prágában, Bukarestben, Varsóban, Moszkvában, Pekingben és az egész világon a haladó gondolkodású fiatalokat, a fesztiválok egyuttal a béketábor ünnepei is, szervesen kapcsolódnak azokba az egyre növekvő erejű, mind szélesebb tömegek magukkal ragadó megmozdulásokba, amelyek megteremtik a békét kívánó népek egységfrontját a háborus uszítók ellen. Ezeknek a nemzetközi találkozóknak az a céljuk, hogy kialakuljon a békéért küzdő százmillióknak, nem utolsó sorban az ifjúságnak az az egysége, mely a béke győzelmének legfőbb záloga. Ezt az egységet erősíteni, a békéért harcoló ifjúság öntudatát, győzelmébe vetett hitét növelni, a küzdelemben még be nem vont ifjúsági tömegeket mozgósítani - ez a történelmi hivatása a Világifjúsági Találkozóknak.

Komócsin elvtárs néhány szóval említette, hogy Bécsben esetleg nehézségekkel is találkozotok. Én arra szeretném felhívni a figyelmeteket, hogy Bécsben a jóakaratu, a békét kívánó, a nemzetközi munkásmozgalom harcosainak számitó emberek tíz- és tizezreivel is találkoztok majd, azokkal az emberekkel és azoknak gyermekeivel, akik az 1919-es proletárdiktatura után jó szívvel, szeretettel fogadták a véres fehérterror elől menekülő magyar kommunistákat; azokkal az emberekkel, akik a Horthy-korszak idején Magyarországon nehéz körülmények között, illegalitásban dolgozó kommunista mozgalom résztvevőit éveken át támogatták, mindezzel ellátták. Ezek is bécsiek.

Pártunk Központi Bizottsága, az Elnöki Tanács és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében jó utat kívánok nektek. Bécsi szerepléseitek szerzettetek dicsőséget hazánknak és a magyar ifjúságnak. /Hosszantartó taps/

A beszédek elhangzása után befutott a térre a 21 tagú VIT-staféta. Kezükből kopjafák, amelyeket az ország minden táján, színes szalagokkal díszítettek fel a városok és a falvak fiataljai. A sportolók nevében Rózsavölgyi István köszöntötte a VIT-re indulókat, s átadta a stafétabotot a delegáció vezetőjének.

/ be

/folyt.köv./

B 26. kiadás 1959. július 24. 12 óra 7 perc

/Elindult Bécsbe...4.folyt..
21.

Ezután a küldöttség nevében Kómócsin Zoltán és Borbély Sándor megkoszorúzták a budapesti pártszékház védelmében elesett mártírok emléktábláját. Felcsendült a DIVSZ-induló, s ebben a pillanatban fehér galambok ezrei szálltak a magasba.

Az ünnepség után a küldöttség és az őket kísérő sokezer fiatal a Hősök terére vonult. Amerre elhaladtak - a Rákóczi uton, a Nagyköruton, a Népköztársaság utján - tapssal fogadták őket a járókelők. A Hősök terén a küldöttség tagjai egy-egy szál virágot helyeztek el az emlékművön, majd a hozzátartozók, barátok, ismerősök szeretettel bucsút vettek a VIT részvevőitől, akik autóbusszon Dunaremetére indultak, hogy onnan hajón folytassák utjukat Bécsbe. /MTI/

--- . ---

Időjárásjelentés

27.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 24-én, pénteken 13 órakor:

Mérsékeltlen meleg idő

Európában általában nyárias, meleg az időjárás. Németország és Csehszlovákia egy részét azonban még mindig hűvösebb légtömegek borítják. Prágában tegnap is csak 18, Berlinben csak 20 fokig emelkedett a hőmérséklet. Hazánkban csütörtökön a keleti országrészekén felhősebb volt az idő, a Dunántulon csak kisebb felhőátvonulások voltak. Keleten néhány helyen még kisebb eső esett. A délutáni órákban Szombathely és Miskolc környékén zivatarok törtek ki. Szombathelyen 17, Káldon 10, Szendrőládon 13 milliméter csapadékot mértek. A hőmérséklet 25-28 fokig emelkedett. Ma hajnalra a határszél mentén 13-16, máshol 16-19 fokig hűlt le a levegő. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 21.7 fok volt, a sokévi átlagnál 0.7 fokkal alacsonyabb.

Budapesten ma délben 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, ma az északi megyékben, holnap délnyugaton néhány helyen újból záporosó, zivatar. Mérsékelt, változó irányú szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 26-29 fok között.

A Duna vízállása ma reggel: 548 centiméter.

/MTI/

--- . ---

B 27. kiadás 1959. július 24. 14 óra 50 perc

Társadalmi összefogás a Veszprém megyei árvizkárok helyreállítására

25.

Veszprém megyében, ahol 23 millió forintos kárt okozott a vihar és az árvíz, mozgalom indult a károsultak megsegítésére. A kommunistákkal az élen, értékes társadalmi munkákat vállaltak a megye dolgozói. A peremartoni Ipari Robbananyaggyár 70 dolgozója Borszörcsök községben segít a károk rendbehozásában, a várpalotai bányászok és az Inotai Erőmű dolgozói a családiházak helyreállításánál és a vasútvonal újjáépítésénél segítik. A földeken péntekig mintegy ötezer holdról csapolták le a vizet, s megkezdték a lábónálló gabona aratását. A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium irányításával 87 megrongálódott hid újjáépítésén munkálkodnak és rendbehoznak 42.000 négyzetméternyi utat. A társadalmi munkában résztvevő dolgozók munkáját a műhelyekben maradt társaik végzik el, s így a termelésben sincs semmi fennakadás.

A társadalmi szervek anyagi támogatásban részesítik a rászorulókat. A hajlék nélkül maradt bányászcsaládokról a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt szak szervezeti bizottsága, a bajbajutott mezőgazdasági dolgozókról a termelészövetkezetek gondoskodnak. /MTI/

--- . ---

Beregsurány határmenti községben ünnepélyesen fogadták a hazánkon utazó szovjet VIT-küldöttséget

26.

1959. július 24.

A bécsi VIT-re utazó szovjet ifjusági küldöttség pénteken reggel Szabolcs-Szatmár megye egyik kis községébe, a határmenti Beregsurány termelészövetkezeti községbe érkezett. A kedves vendégeket a helység és a környező községek KISZ-istái és a lakosság szívélyes, baráti szeretettel fogadta. Az üdvözlésnél jelen volt Benkei András, az MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei bizottságának titkára, eljöttek Budapest XIII. kerületének, továbbá Hajdu-, Szolnok és Borsod megye ifjuságának képviselői is.

/ első

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. július 24.

11 óra 15 perc

/Beregsurány határmenti...1.folyt.
26.

A megérkezés után a szovjet és magyar fiatalok között megindult a barátkozás: kicserélték jelvényeiket, a magyar fiatalok viragcsokrokat nyújtottak át vendégeiknek, s rövid ünnepséget rendeztek tiszteletükre. A két nép himnuszának hangjai után a magyar dolgozók és ifjuságunk nevében Eperjesi László, a KISZ Központi Bizottságának titkára mondott üdvözlőbeszédet, amelyre Szergej Pavlov, a Komszomol Központi Bizottságának első titkára, a küldöttség vezetője válaszolt. Örömet fejezte ki, hogy hazánkban átutazva meglátogathatnak több magyar várost, ismeretséget köthetnek dolgozóinkkal, fiataljainkkal. Köszönetet mondott a szívélyes fogadtatásért, s átadta a szovjet nép üdvözlését. Az ünnepség után a szabadtéri színpadon a közeli falvak művészeti együttesei léptek fel, majd a szovjet fiatalok nagy taps közben táncokat, s néhány szép énekszámot adtak elő. Ezután a személygépkocsiból és feldiszitett kék-fehér autóbuszokból álló színpompás karaván folytatta útját az ország belseje felé. Az utjukba eső községekben diadalkapuvál fogadták és szeretettel köszöntötték a küldöttséget. Nyíregyházán a Kossuth-téren hatalmas tömeg gyűlt egybe és fogadta szívélyesen az átutazó vendégeket. A városban a küldöttség két részre oszlott, az egyik csoport Miskolcra, a másik Debrecen felé folytatta útját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1959 július 24

11 óra 15 perc

Az MSZMP Titkarsága fogadta a hazánkban tartózkodó szovjet pártunkas küldöttséget

1959 július 24

29.

A V. J. Szeicsasztnij, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága tagjának vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet pártunkas küldöttséget pénteken fogadta a Magyar Szocialista Munkáspárt Titkarsága.

A baráti beszélgetés után a Titkarság díszebéden látta vendégül a delegáció tagjait.

A díszebéden jelen voltak Larosán György, Kállai Gyula, Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkárai és a Központi Bizottság osztályvezetői. Részt vett az ebéden T. F. Stikov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete és A. A. Szerceev nagykövetségi tanácsos. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. július 24. 4 óra 15 perc

Atadták a "Hófehérke" motoroshajót - Augusztus 20-án víziparádén mutatják be a Hófehérkét és a hét törpe hajót

28.

Pénteken a MAHART hajójavító műhelyének dolgozói átadták a Fővárosi Kishajózási Vállalatnak a 160 személyes "Hófehérke" motoroshajót. A hajó a háború alatt elsüllyedt, majd kiemelték a Duna mélyéről és kétmillió forintos költséggel felújították. A korszerűen felszerelt hajó nyolchengeres, 160 lóerős Diesel-motorral közlekedik. Belső berendezése izléses műanyagból készült, a falakat pedig a Hófehérke és a hét törpe meséjének jelenetei díszítik.

Eddig öt ilyen "törpe"-hajó készült el. Ezek mindegyike 100 személy befogadóképességű. Augusztus 15-ig felépítik a hátralevő két törpehajót, s ezzel a teljes sorozat elkészül. Augusztus 20-án víziparádén felvonultatják a Dunán a Hófehérkéről, s a hét törpéről elnevezett kishajókat. A Hófehérke a Petőfi tértől a Szent István parkig közlekedik majd, összekötve a dunai átkelőhelyeket. /MTI/

--- . ---

Befejezte juliusi tervét a borsodnádasdi hengermű

32.

A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerművének dolgozói pénteken befejezték juliusi tervüket, s hozzákezdtek a gépek szokásos évi javításához. A hengerműben augusztus 3-án kezdik meg ismét a munkát. /MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. július 24. 10 óra 10 perc

Pénteken zárult a pécsi munkásakadémia

31.

Pécsett pénteken zárult a munkásakadémia, amelynek előadásain csaknem félezer munkás és értelmiségi dolgozó tanulmányozta az SZKP XXI. kongresszusának munkáját, a Szovjetunió hétéves tervét. A munkásakadémiaán kívül is igen nagy volt az érdeklődés a XXI. kongresszus anyaga iránt. Pártnapokon, népfrent beszélgetéseken, kisgyűléseken több mint huszezer pécsi dolgozó ismerkedett meg a szovjet nép hatalmas terveivel, feladataival. /MTI/

--- . ---

Két nappal előbb befejezték a gépek javítását, pénteken ismét megindult a munka a Péti Nitrogénművekben

1959. július 24.

33.

A Péti Nitrogénművekben a gépek szokásos évi javítása, felújítása két nappal a tervezett időpont előtt befejeződött és a gyár pénteken ismét megkezdte a termelést. A javítási munkákban 1.300 dolgozó vett részt, akik szétszedték, kitisztították a gépeket, készülőket, kicserélték a savtól megrongálódott csöveket. A javítás határidő előtti befejezése 800 tonna műtrágya ~~terven~~ felüli előállítását teszi lehetővé. /MTI/

--- . ---

B 34. kiadás 1959. július 24. 17 óra 10 perc

Öt textilgyár komplex-brigádöt alakított a ballon-vászon minőségének javítására

37.

A nagy kereslet miatt egészen rövid idő alatt meg kellett kétszerezni a ballonvászon gyártását. Olyan gyárakat is megbiztak készítésével, amelyek eddig nem gyártottak ilyen anyagot. A ballonvászon nehezen szőhető, éppen ezért sok gondot okozott azoknak a gyáraknak, - köztük a Magyar Pamutiparnak is - amelyek az ehhez szükséges fonalat cérnázzák. A kelme minősége igen változó volt, ezért vetődött fel a gondolat a Magyar Pamutipar üzemi lapjának egyik szerkesztő bizottsági ülésén, hogy fogjanak össze a ballonvászon gyártásában résztvevő gyárak és egymást segítve javítsák az anyag minőségét. A kezdeményezésre válaszul pénteken találkoztak a Magyar Pamutipar művelődési termében a ballonvászon alapanyagát gyártó szövő és kikészítőgyárak képviselői. Minden munkafolyamat más-más üzemben történik. A Miskolci Fonóda készíti a fonalat, amelyet a Magyar Pamutipar cérnáz, a vásznat a Soroksári Textilipar szövi és a Hazai Pamutszövőgyár kikészíti. A megbeszélésen elhatározták, hogy együttesen kialakítják a ballongyártás legmegfelelőbb sajátos technológiáját, időnként tapasztalatcserét tartanak, közvetlenül értesítik egymást, milyen alapanyagot küldenek a tovább-feldolgozó üzemeknek. A megalakult komplex-brigádba bevonják a Könnyűipari Minisztérium pamutipari igazgatóságát és a Belkereskedelmi Minisztérium minőségellenőrző szervét is. Tagjai lesznek a Vörös Október Férfiruhagyár képviselői, akik arra vállalkoztak, hogy a jó minőségű kelmékből kifogástalan kabátokat varrnak.

A komplex-brigádnak az a törekvése, hogy a jelenlegi 50 százalék helyett a ballonvászon 75 százaléka elsőosztályu legyen. Az öt textilgyárban kialakítják a ballongyártással foglalkozók törzsgárdáját és állandóan azon a gépen ugyanazok a dolgozók végzik majd a munkát.
/MTI/

B 35 kiadás 1959 július 24 14 óra 15 perc

Szombaton délelőtt nyílik a Szegedi Ipari Vásár

1959 július 24

Pénteken a sajtó képviselőinek bemutatták a szombaton délelőtt nyíló Szegedi Ipari Vásárt és Kiállítását. Az újságírókat Zombori János, a városi tanács ipari osztályának vezetője tájékoztatta a kiállítás méreteiről, látványáról.

A felszabadulás óta most rendeznek először nagyszabású vásárt Szegeden, amely méreteiben, jelentőségében sokkal nagyobb a felszabadulás előttinél. Összesen tízezer négyzetméternyi területen 81 Csongrád megyei vállalat, kisipari szövetkezet és magánkisiparos mutatja be legszébb, legjellegzetesebb termékeit. A vásár külsőségeiben is izléeses, s egyben látványos. A pálmákkal, zászlókkal díszített bejáratok mögött modern vonalú pavilonokban, gombákban helyezték el az árucikkokat. A Paprikafeldolgozó Vállalat paprikafüzérekkel díszített pavilonjában műanyag-osomagolású, különleges csomagepaprikát, a szalámi-gyár huszonnyolc-féle hentesárut, egyebek között fűszeres turistat-, s újfajta csipős paprikásszalámit mutat be. A Szegedi Konzervgyár eredeti halászlé konzervet állít ki.

Szeged textilipara bemutatja újfajta szín s-pettyes trópusi sisálszőnyegeit, a márványszőnyegeket, a perlon halászhálókat és a butoriparban jól használható kenderpozdorja-lenczeket. Nagy érdeklődésre számít a Szegedi Ruhagyár, amely tizenháromezer négyzetméterben tárja a látogatók elé nűbörkabátjait, míg a Szegedi Szőrme- és Bőrruhagyár különlegessége a rózsaszínű bárányszőrme-gyermekekabát, és a brüsszeli kiállításon díjat nyert írha-bunda. A vásáron megtalálható az eredeti hímzett, szegedi sarkospapucs, a halbicska, a mézeskalács is. A kiállításon csak Csongrád megye üzemei és iparosai vesznek részt, kivéve a Budapesti Kábelgyárat, amely külön teremben mutatja be, hogy milyen cikkeket gyárt majd az idén működésbe lépő Szegedi Kábelgyár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás

1959 július 24

17 óra 15 perc

"Baráti üdvözlötünket küldjük a magyar ifjuságnak" - Het-
százezer Japánban élő koreai haza- a hazatérésért - VIT-re
utazó koreai fiatalok nyilatkoztak

1959 július 24

38

A Japánban élő koreai fiatalok VIT kül-
döttségének tagjai magyarországi útutazásuk alkalmából nyil-
latkoztak az MTI munkatársának.

- Japánban 600.000 koreai állampolgár
él, - mondotta Szan Dak Tak, a delegáció vezetője - akik ab-
ban az időben kerültek oda, amikor Japán gyarmatosította Ko-
reát. A delegációnk tíz tagja már Japánban született. A
kint élő koreaiak állandó harcot folytatnak a hazatérésért,
hiszen mindnyájuk közös vágya, hogy a népi demokratikus
Koreában éljenek és dolgozzanak. Gonfban most tárgyal a ja-
pán és a koreai Vörös kereszt a hazatérésről, s bár az elvi
megegyezés megszületett, a japánok mindent elkövetnek, hogy
további akadályokat gördítsenek a koreai állampolgárok haza-
térése elé. A koreai népi demokrácia viszont már valamennyi
hazatérő számára gondoskodott munkalehetőségről és lakásról.
Hazavárja fiait a koreai nép!

- A Japánban élő koreaiak felé - 300.000
fiatal, kiket mi képviselünk majd a Világi Jusági Talál-
kozón. Július 12-én indultunk utunk, hat napot a Komszomol
vendégeként Moszkvában töltöttünk és szombán délután ér-
keztünk Budapestre. Ez az első eset, hogy Japánban élő ko-
reai állampolgárok külföldre utazhattak. Eddig is szeret-
tünk volna résztvenni a világ ifjuságának találkozásán, de
a japán kormány mindig megátalolta utazásainkat. Most azon-
ban, bár Japánban rendőrség akadályozza összejövetelünket,
a VIT-re való indulás és a hazatérés mozgalma egybekapoco-
lódott és így sikerült elküldeni ezt a delegációt. Természe-
tesen azt, hogy most mégis eljuthatunk a VIT-re, elsősorban
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság növekvő tekintélye,
a szocialista tábor ereje tette lehetővé-

Kim Gjan Hi elmondotta, hogy a VIT-en
a Japánban élő koreai lányok kívánságát tolmácsolja majd a
világ ifjuságának.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1959 július 24

17 óra 25 perc

/Baráti üdvözlötünket... folytatás/
38

- A VIT-en elmondjuk majd a különböző
nemzetek leányainak, hogy a Japánban élő koreaiak nagyon sze-
retnék visszatérni hozzájukba. Azt is elmondjuk, hogy -Észak-
Koreában élő honfitársainkkal együtt - a koreai haza békés
egyesítését kívánjuk.

A Japánban élő koreai fiatalok VIT
küldöttségei végül a következőket mondták:

- Azt üzenjük a magyar fiataloknak, hogy
mi tizen, a VIT után már hazatérünk és a népi demokratikus
Koreában folytatjuk tanulmányainkat. Otthon harcolhatunk to-
vább honfitársaink hazatéréseért, a koreai nép mielőbbi bé-
kés egyesítéséért. Baráti üdvözlötünket küldjük a magyar
fiataloknak, akikkel vállvetve küzdünk a békéért, a szocio-
lizmus építéséért, népeink szebb, boldogabb jövőjéért. /MTI/

- o -

Silókukorica termesztési, betakarítási bemutató Hajdu-
szoboszlón

1959 július 24

39

Öt megye vezetőinek és közel 250 mező-
gazdasági szakemberének részvételével silókukorica termeszté-
si, betakarítási bemutató rendeztek pénteken Hajdúszobosz-
lón az egyetemi tanszékszékhelyen. A bemutatón Magyar András
földművelésügyi miniszterhelyettes is megjelent.

Kurucz Gyula, az egyetemi tanszékszékhely
igazgatója elmondotta: a takarmányozási tapasztalatok azt
mutatták, hogy a silókukorica a gazdaság állattáplálékának
egyik legfontosabb és legolcsóbb tápláléka, ugyanis egy mázsa
silókukorica előállításának költsége 12 forint 60 fillérbe ke-
rült. Az etetési kísérlet során a fejési átlag 12.3 liter-
ről rövid idő alatt 12.9 literre emelkedett, ugyanakkor
egy liter tej takarmányköltsége 38 fillérről csökkent. A
tejtartalom emelkedésével mintegy 500.000 forint önköltség-
csökkentést ért el a gazdaság. Ebben az évben már 320 hol-
don termelnek silókukoricát a hajdúszoboszlói egyetemi tan-
székszékhelyen és 220-250 mázsa átlagteremésre számítanak. A
bemutató után a tapasztalatszeres résztvevői gyakorlati bemu-
tatón vettek részt. /MTI/

- o -

Szeged ünnepi köntösben várja a szabadtéri játékok szombat esti megnyitását

1959 július 24

40

Szeged ünnepi köntösben várja a szabadtéri játékok szombat esti megnyitását. A házakat vörös és nemzetiszínű lobogók díszítik. Az utcákon, tereken már megnyitottak az új sörkertek, cukrászdák. Egész utcasorok tatarozását fejezték be az elmúlt napokban. Nemcsak az utcák, intézmények, hanem a magánházak portálijait is kicsinosították. A városban kevés olyan család akad, amelyet ne korstek volna már fel az ország más részén élő rokonok, ismerősök. Szinte egész Szeged vendéget fogad.

Csütörtökön este már "igazi" főpróbát tartottak a játékok színhelyén. A megnyitó előadás, a Hunyadi László bemutatójának főpróbáját több mint ötezer néző előtt tartották. A nagylétszámú szereplőgárda, a statiszták és hozzátartozóik, a színházi és filmszínházi üzemi közönségszervezők, a szabadtéri színpadot készítő építőmunkások kaptak erre az alkalomra belépőt. Nem hiányoztak a külföldi vendégek sem: a VIT-re utazó bolgár küldöttség kétszázhatvanfős csoportja is megtekintette a főpróbát, ahol már elhangzott az első vastags is. Pénteken este a János vitéz főpróbájára került sor.

A játékok iránt nemvilágnuló hatalmas érdeklődésre való tekintettel a rendezőbizottság a több mint ötezeres nézőtér mellett újabb ülőhelyekről gondoskodott. A nézőtér mögötti egyetemi épület széles erkélyén padokat helyeztek el, ahol előadásokként újabb négyezer személyt tudnak elhelyezni. A Hunyadi Lászlóra, a Sztanyiszlavszkij Színház balettagyüttésének műsorára, a János vitézre és az Állami Népi Együttes előadására már minden jegy elővételben elkelt. Korlátozott számban már csak a Budai Nagy Antal előadásaira és az Állami Hangversenyzenekar zenekari estjére lehet jegyet kapni.

Szombatra Budapestről és az ország különböző vidékeiről több különvonatot, autóbuszt és repülőgépet várnak. Megérkezik a játékokra érkező külföldiek, csehszlovák turisták első, nyolcvanfős csoportja is.

/folyt. köv./

/Szeged... folytatása/

40

Este nyolc órakor pedig több mint husz évi szünet után újra megkezdődött a művészet iránti rajongókkal a fogadalmi templom előtti Beloiannisz tér. A játékok ünnepélyes megnyitása alkalmából - a régi hagyományokhoz híven - harsonák hangja köszönti majd a megjelenteket, s jelzi a játékok kezdetét. Biczó Györgynek, a városi tanács vb. elnökének üdvözlő szavai után Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára mond megnyitó beszédet.

Az ünnepség után kerül sor a játékok első előadására Erkel Hunyadi László című operájának bemutatására. A darabot, amelynek érdekessége, hogy első ízben mutatják be szabadtéri színpadon, Fikó András rendezzi. A főbb szerepeket Simándy József, Szabó Miklós, Takács Paula, Fodor János, Orosz Julia, Horváti József, Ivánka Irén, Sebastyán Sándor és Iván József éneklik. Vezényel Vaszy Viktor. A nagylétszámú kórusban a Szegedi Nemzeti Színház énekesein kívül szerepel a szegedi zenebarátok kórusa és a szegedi MÁV "Hazánk" munkáskórusa is. A Hunyadi László a megnyitón kívül még kétszer szerepel a játékok programjában. Kacsóh: János vitéz című daljátékát őszön játsszák. A János vitéz szereposztásában annyi változás lesz, hogy a császár szerepét a külföldre utazott Donchidi László helyett Márkus Ferenc játssza. A moszkvai Sztanyiszlavszkij és Nyenirovics Dancsenkoról elnevezett opera- és balettszínház száz tagú táncosai háromszor mutatja be nagy érdeklődéssel várt műsorát, Victor Hugo világhírű regénye, a Notre Dame de Paris tónájára írt Esmeralda című balettet. Az Állami Népi Együttes és az Állami Hangversenyzenekar egy-egy alkalommal ad majd teljes estét betöltő műsort.

A szabadtéri játékokra érkező vendégek megfelelő szórakoztatásáról messzemenően gondoskodnak napközben is. Számos kiállítás nyílik a városban. Különösen értékesnek ítélik a Csongrád megyei és szegedi képzőművészek nyári tárlata, amelyen a régi híres festők, - akik valójában a negyében éltek és dolgoztak: Koszta, Környei, Rudnai, Nyilasi és mások - piktorái mellett az élő művészek legszebb alkotásai is szerepelnek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 július 24 18 óra 35 perc

/Szeged... 2 folytatása/ vid. 40

Mintegy száz festmény, grafika és szobor szemlélteti majd a Csongrád megyei és szegedi képzőművészek munkásságát. Ezen kívül emlékkiállítás mutatják be a Tanácsköztársaság helyi emlékeit. Nemzetközi bélyeg - érdekes fotó- és sok más érdekes kiállítást is megtekinthetnek majd az érdeklődők, s több nemzetközi és országos sportversenyre is kerül. Több tízezer érdeklődőt és vendéget várnak a szegedi és a szegedi járási fiatalok június 26-i "kis VII-jére" is. A nagyszabású találkozón sok ezer fiatal felmelegedésként majd fel. Ugyanakkor csak 26-án rendezik a megyei "Antevékeny" táncszerepeket szegedi seregszemléjét.

Nagy az érdeklődés a zenés sétahajók iránt, amelyek napközben - a szünnapokon este is - tiszai kirándulásokra viszik el a vendégeket. Idegenvezetők kísérik el az érdeklődőket Szeged és környéke nevezetességeinek megtekintésére. Külön autóbuszok indulnak a szatymazi ószibarack kiállításra, a kiskundorozsmai szőlőmelochoz, a híres fehértói rezervátumba és a tiszeparti halászcserédkébe is. /MTI/

- o -

Zalai képviselők látogatása a megye legnagyobb termelőszövetkezetében

1. vid./MTI/ 41

1959 július 24

Az országgyűlési képviselők Zala megyei csoportjának több tagja pénteken látogatást tett a zala-szentmihályi Győz a szocializmus Termelőszövetkezetben. Társaságuk a három és félezer holdas gazdaság munkájáról, közös ebéden vettek részt a termelőszövetkezet dolgozóival, majd délután részt vettek az aratóbrigádok munkájában. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 július 24 19 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1959 július 24

49

A Meteorológiai Intézet jelenti július 24-én, pénteken délután 17 órakor:

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, néhány helyen, elsősorban délnyugaton záporosó, zivatar. Mérsékelt szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 26-29 fok között.

A Duna vízállása pénteken délután 17 órakor: 555 centiméter. /MTI/

- o -

Ülést tartott az Országos Burgonya- és Zöldségtermesztési Tanács

1959 július 24

42

Pénteken a SZÖVOSZ székházában, dr. Soros András akadémikus elnöklétével, ülést tartott az Országos Burgonya- és Zöldségtermesztési Tanács. Az ülés napirendjén a zöldség és burgonya termeltetés, felvásárlás és értékesítés helyzetének megvitatása szerepelt. A vitát Hegedűs Tibornak, a Mezőgazdasági Termékekért Értékesítő Országos Szövetkezeti Központ igazgatójának előadása vezette be.

1959-ben a zöldségfélék vetésterülete az elmúlt évi 170.000 holdról 219.000 holdra emelkedett. A termelési szerződéssel leköötött terület mintegy 10.000 holdal nagyobb. Különösképpen szembetűnő a termelőszövetkezetek szerződéses termelésének emelkedése: - a múlt évben még alig több mint 10.000, az idén pedig már csaknem 30.000 hold zöldségfélére értékesítésre szerződtek.

A termelőszövetkezetek nagyobbrányú részvétele az ország ellátásában igen öröndetes jelenség. Nem szabad szem elől téveszteni azonban, hogy a nagyüzemi zöldségtermesztés kialakításában még csak a kezdeti lépéseket tettük meg: a termelőszövetkezetek nagyüzemi termelésre alkalmazott gépekkel és öntözőtelepekkel történő ellátásában még igen sok a tennivaló.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 július 24 19 óra 15 perc

/Ülést tartott... folytatása/ t. 42

Megállapította a tanács, hogy az idei termései árak megjelenése után - az elmúlt évihez viszonyítva - több és jobbminőségű áruhoz jutott a lakosság. Az elmúlt év júniusában például mindössze 84 vagon burgonya és 433 vagon egyéb zöldségféle érkezett a fővárosba, az idén viszont a csaknem 500 vagonnyi zöldségféle mellett több mint 400 vagon burgonya került piacra ugyanebben az időszakban.

Az iparvidékek ellátása a fővároséhoz hasonló mértékben javult. Az elmúlt években igen sok panasz merült fel, többek között a borsodi iparvidék ellátása miatt. Az idén nemcsak a tervet teljesítették Borsodban, de ezen felül is mintegy másfélmillió forint értékű zöldséget, gyümölcsöt értékesítettek.

Az idén - mint a vitában többen rámutattak - nemcsak az ellátás javult, de ezzel együtt felvásárlási problémák is jelentkeztek. Ezek megszüntetése érdekében a tanács határozati javaslatot terjeszt a SZÖVOSZ igazgatósága és a Belkereskedelmi Minisztérium vezetői elé. Javaslataikban kifejtik, hogy a kalorikus táplálkozás világszerte háttérbe szorul a vitaminos étrenddel szemben. A hazai vendéglőkben, de különösen az üzemi konyhákban viszont alig lehet hozzájutni főzelékfélékhez. Javasolják, hogy mind a SZÖVOSZ, mind pedig a Belkereskedelmi Minisztérium intézkedjen, hogy a nyári és az őszi idényben bővítsék a vendéglők zöldségfélék-vásárlóit.

Sokhelyütt, mivel sem az állami, sem a szövetkezeti kereskedelem nem foglalkozik vele, nem lehet zöldséghez jutni. A kereskedők ezeken a területeken rendszerint értékesítési nehézségekre hivatkoznak, noha előzetes vizsgálat szerint igen jelentős mennyiségekre tudnának vásárlót találni.

A tanács felhívta a SZÖVOSZ és a Belkereskedelmi Minisztérium figyelmét, hogy a tárolási problémák könnyebb megoldása érdekében, az őszi, vöröshagyma és burgonyaakciót szervezzen a lakosság részére. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1959 július 24 19 óra 20 perc

A magyar dolgozók tiltakoznak az athéni provokációs perben hozott ítélet ellen

1959 július 24

43

Az athéni provokációs perben hozott igazságtalan ítélet ellen a magyar dolgozók széleskörűen tiltakoznak.

Győrtött a Vagon- és Gépgyár minden üzemi részében pénteken délben röpgyűlést tartottak. A felszólalók hangoztatták: a magyar dolgozók egységesen abban a követelésben, hogy Manolisz Glezoszt és társait meg kell menteni a szögyenteljes ítélet végrehajtásától. A dolgozók elhatározták, hogy újabb tiltakozó táviratot küldenek a görög kormánynek. "Mélyszéges megvetéssel figyeltük az igazságtalan per minden mozzanatát és felháborodással értesültünk a katonai bíróság ítéletéről. Tiltakozunk az igazságtalan ítélet ellen, s a világ szabadságszerető népével együtt követeljük Manolisz Glezosznak és társainak azonnali szabadonbocsátását - írják táviratukban.

Szolnok megye üzeminek és termelőszövetkezeteinek dolgozói, akik kezdettől fogva élénk figyelemmel kísérték a görög szabadsághősök sorsát, mély megdöbbenéssel fogadták a provokációs ítéletet. A Jászberényi Fémnyomó- és Lemezárugyár, az Áprítógépgyár, a szolnoki üzemek munkásai egyöntetűen fejezték ki véleményüket; az athéni hadbírósa ítélete azt bizonyítja, hogy az imperalista körök főkevesztett hejszát folytatnak a békéért; az igaz ügyért harcoló kommunisták, haladó emberek ellen. A karcai és a mezőtúri szövetkezeti parasztok így írnak: "Mindenen becsületos, haladó ember súlyos igazságtalanságot, törvénytírást lát a mesterkélt kénködési ügyben hozott katonai bírósági ítéletben. Az alaptalan védek, a tárgyaláson sorra megdőltek, éppen ezért követeljük az ítélet megsemmisítését. Glezosznak és társainak szabadon kell élniök, mert joguk van harcolni hazájukért, népükért. A bíróság szerint az ítélet megfellebbezhetetlen, de győzni kell a dolgozó milliók fellebbezésének."

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959 július 24 19 óra 20 perc

/A magyar dolgozók... folytatása/
43

Héves megye üzemeiben, gyáraiban, állami gazdaságaiban és lakótelepein is tovább folyik a tiltakozó mozgalom. A Szakszervezetek Héves megyei Tanácsa 50.000 szervezett dolgozó nevében emelte fel tiltakozó szavát és követeli, hogy a terror-itélet^{et} amelyet a tárgyaláson semmiért vált, kitalált vádek alapján hoztak, azonnal helyezték hatályon kívül, az elítélt hazafiakat pedig bocsásák szabadon. /MTI/

- o -

Fáklyás felvonulás és karnevál a VIT előestéjén

1959 július 24

44

A VII. kerületi KISZ bizottság méltóképpen kívánja megünnepelni a VII. Világifjúsági és Diák-találkozót. A bécsi VIT megnyitásának előestéjén, július 25-én, szombaton este gyűlekeznek a VII. kerületi fiatalok az Almássy téren, s annak jelmezes felvonulással, fáklyafény mellett mennek át a Rádách térre, ahol neves művészek műsort adnak, s utána éjjel 2 óráig táncmulatságot rendeznek. /MTI/

- o -

Átadta megbízólevelét Tanás Aladár svájci követünk

1959 július 24

45

Tanás Aladár rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Népköztársaság svájci követe pénteken átvújította megbízólevelét Philipp Etter szövetségi tanácsosnak. A megbízólevelét átadásánál jelen volt Max Petitpierre szövetségi tanácsos és külügyminiszter is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 július 24 19 óra 15 perc

Kitüntetés

46

1959 július 24

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Váli Zoltánné nyugdíjasnak többévtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismerésül, 60. születésnapja alkalmából, a Munka Érdemrend kitüntetését adományozta. A kitüntetést pénteken Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára nyújtotta át. /MTI/

- o -

Véget ért az országos borverseny

1959 július 24

47

Egerben a megyei tanács díszterében ünnepélyes eredményhirdetéssel pénteken délután végetért az országos borverseny. Az ünnepségen részt vett Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Dögei Imre főlcímvelésügyi miniszter és Kovács Imre élelmezésügyi miniszter is. A vendégeket Lendvai Vilmos, a Héves megyei tanács elnöke üdvözölte, majd Solcz Albin főiskolai tanár a borverseny bíráló bizottságának elnöke hirdette ki az eredményeket. A benevezett 525 borminta közül minden kategóriában egy állami, illetve kísérleti gazdaság, egy termelőszövetkezet és egy egyénileg gazdálkodó kapott első díjat. /MTI/

- o -

Abdel Karim Kasszen távirata dr. Münnich Ferenchez

1959 július 24

48

Abdel Karim Kasszen, az Iraki Köztársaság miniszterelnöke táviratot intézett dr. Münnich Ferenchez, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökéhez: "Mélységes köszönetemet és hálámat fejezem ki a dicsőséges iraki forradalom első évfordulója alkalmából küldött szívélyes üdvözlésért. Öszintén remélem, hogy népeink és országaink baráti kapcsolata a jövőben tovább szilárdul. Boldogságot és jólétet kívánok a magyar népnek." /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1959 július 24 19 óra 55 perc

Az Elnöki Tanács két új rendeletéről

50

1959 július 24

Az Elnöki Tanács ülésén elfogadott törvényerejű rendeletkről illetékes helyen nyilatkoztak a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A legelő- és apállat-gazdálkodás kérdéseit szabályozó 1955. évi 10. számú törvényerejű rendelet a mai helyzetnek már nem felel meg. Ezt a törvényerejű rendeletet ugyanis az Elnöki Tanács még abban az időben bocsátotta ki, amikor a mező gazdaságban a meinnél lényegesen kisebb volt a tsz-ek száma. A termelőszövetkezeti mozgalom nagyarányú fejlődése szükségessé tette, hogy a termelőszövetkezeti községekben és városokban a szocialista nagyüzemek igényeinek megfelelően rendezzék és fejlesszék tovább a legelő- és apállat-gazdálkodást.

- Az új törvényerejű rendelet felhatalmazza a kormányt, hogy az 1955. évi 10. számú törvényerejű rendeletről eltérően szabályozhassa a legelő- és apállat-gazdálkodást a termelőszövetkezeti községekben és városokban. Ha a termelőszövetkezei község vagy város lakossága egy termelőszövetkezetbe tömörült, akkor a termelőszövetkezet a járási tanács hozzájárulásával saját kezelésébe veheti a legelő- és apállat-gazdálkodást. Az olyan termelőszövetkezeti községben vagy városban, ahol több termelőszövetkezet működik, továbbra is fenn kell tartani a legeltetési bizottságokat, gondoskodni kell azonban a termelőszövetkezetek megfelelő képviselőtéről.

- Az Elnöki Tanács törvényerejű rendelete is előseríti a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek korszerű állattenyésztésének további fejlesztését, ugyanakkor - változatlan fűbőr fizetése ellenében - továbbra is biztosítja az egyéni állattartók legelő- és apállathasználatát.

- Az 1951. évi 15. számú törvényerejű rendelet a tankötelezettséget 5-14 éves korig az általános iskola nyolc osztályának elvégzésében szabja meg. A tapasztalat szerint a gyermekek aránylag nagy százaléka nem végzi el 14 éves koráig az általános iskolát.

/folgt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás

1959 július 24 20 óra 25 perc

/Az Elnöki Tanács... folytatása/
50

Igy nemcsak megfelelő általános műveltség nélkül kerülnek ki az életbe, hanem különböző szakmák elsajátításánál is hátrányt szenvednek az iskolát végzettekkel szemben, mert nem már a szakmák megtenulásának is alapvető feltétele bizonyos minimális általános műveltség, amelyet a nyolc általános iskolai osztály elvégzése ad.

- Eddig a 14 éves korok t betöltött gyermekek, csak a szülők kérésére, külön engedéllyel járhattak általános iskolába. Az Elnöki Tanács most elfogadott törvényerejű rendelete a tanköteles életkort kötelezően 15 évre emeli azoknál a gyermekeknél, akik 14 éves korukig nem tudták befejezni az általános iskola nyolc osztályát. A rendelkezést első ízben azokra alkalmazzák, akik az 1959/1960-as tanévben lesznek V. osztályosok. Az új jogszabály hozzájárul majd ahhoz, hogy az eddiginél lényegesen többen fejezzék be általános iskolai tanulmányaikat és szerozhassák meg az általános műveltség alapjait. /MTI/

- o -

Koktél-parti Florica Cordescu és Eugen Jheleanu tisztelőtára

1959 július 24

51

Vasile Pogonceanu, a Román Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a nagykövetségen pénteken koktélpartit adott Florica Cordescu festőművész és Eugen Jheleanu Állami-díjas költő tisztelőtára. A koktél-partin jelen volt a szintén hazánkban tartózkodó Kocs Károly romániai magyar író is. Megjelent Sebész István külügyminiszterhelyettes, dr. Ortutay Gyula, a Magyar Népfőfront Országos Tanácsának főtitkára, Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, Kőpeczi Béla, a Művelődésügyi Minisztérium Kiadói Főigazgatójának főigazgatója és a magyar kulturális élet számos kiváló képviselője.

A koktél-parti szivélyes, baráti légkörben zajlott le. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1959 július 24 20 óra 30 perc

Svájci ITI ügyi és sajtóküldöttség érkezett Budapestre

52

1959 július 24

Ma délután indult meg a rendszeres magyar légijárat Budapest és Zürich között. Pénteken este a Zürich-ből visszatérő magyar repülőgéppel svájci légiügyi és sajtóküldöttség érkezett Budapestre. A küldöttséggel együtt érkezett Svájc magyarországi követségének ideiglenes ügyvivője, valamint a svájci külügyminisztérium sajtóosztályának helyettes vezetője. A külföldi vendégek kefélen utaznak vissza. /MTI/

- o -

A VIT - a rádióban

53

1959 július 24

A bécsi VIT megnyitását megelőző napon, szorosan riportársort követve a rádió /Kossuth 15.10/ "Útban Bécs felé" című műsorában, melyben a hazánkba utazó külföldi küldöttek szólalnak meg. A koreai és a vietnami művész-küldöttségek budapesti előadásából közvetít részleteket 18 órakor a Petőfi rádió.

A megnyitó ünnepségről vasárnap este hallunk hangképeket a Kossuth rádióban /20.50/. E naptól kezdve a VIT egész tartama alatt minden este jelentkezőknek riportáikkal, beszélgetéseikkel, közvetítésrészletekkel a rádió Bécsbe küldött munkatársai. A napi eseményekről szóló beszámolóik részben az Esti Krónika, részben a 22 órai híradás után külön műsor keretében kerülnek mikrofon elé. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1959 július 24 21 óra 11 perc

Ujabb VIT küldöttek érkeztek hazánkba

54

1959 július 24

A külföldi fiatalok újabb csoportjait fogadták péntek délután a szépen feldíszített záhonyi határállomáson. A Szovjetunióból érkezett különvonaton több mint 500 VIT-re utazó küldött érkezett hazánkba, többek között Japánból, Indiából, Nepálból, Ceylonból, Pakisztánból és Ázsia más országaiból. A különvonaton utazott a Mongol Népköztársaság küldöttsége is. Az állomáson több mint 3000 ember köszöntötte a vonatból kilépő külföldi fiatalokat, akiket Szatnár Miklós, a KISZ Központi Bizottságának tagja üdvözölt. A szívélyes fogadtatásért az indiai fiatalok egyik VIT-küldötte mondott köszönetet. A vendégeket a továbbutazásig a környékbeli művészegyüttesek, köztük a kisvárdi földművesszövetkezet zenekara és táncserepeje, a koreai uttörő-zenekar szórakoztatta. A magyar fiatalok rövid műsorának viszonzásaképpen a vendégek nemzeti dalaikból és táncukból tartottak rögtönzött előadást. /MTI/

- o -

A szovjet fiatalok VIT-küldöttségének útja magyar földön Budapestig

55

1959 július 24

A Szabolcs-Szatnár és Borsod megyei falvak fiataljai, a földeken dolgozók kendőikkel, virágcsokrokkal integettek búcsút az arra elhaladó szovjet VIT-küldöttségnek. Szinponpás látványt nyújtott a delegáció menete élen a sokszínű Volga gépkocsikkal és a kék-fehér színű felvirágozott autóbusszokkal. Sokhelyütt 1500-2000, sőt még több KISZ-tag, ifjúnok, diák várta a testvéri szovjet nép fiataljainak küldötteit, s ha az autóbusszok nem is állhattak meg mindenütt, de egy-egy baráti közfogásra, egy-egy tarka virágcsokor átvujtására mindig jutott idő.

/folvt. kvv./

B 50 kiadás 1959 július 24 29 óra 05 perc

/A szovjet fiatalok... I folytatása/
55

Nyíregyházáról a déli órákban érkeztek Debrecenbe a bécsi Világifjúsági Találkozóra utazó szovjet fiatalok. A város főterén az Aranybika-szálló előtt a debreceni úzenak, iskolák, intézmények KISZ-tagjai fogadták a delegációt. A lányoknak virágcsokokkal kedveskedtek, s maguk készítette emléktárgyakat nyújtották át a csoport tagjainak és valamennyiüket meghívták egy-egy pohár frissítőre. A Hajdu-Bihar megyei fiatalok képviselőjében Fenyvesi Sándor, a megyei KISZ-bizottság szervező titkára köszöntötte a szovjet fiatalokat, majd a szovjet és a magyar fiatalok harmonikaszóra önkelve táncra pergették. A vendégeket debreceni képeslapokkal ajándékozták meg és nagyon sok jelvény cserélt gazdát.

Szolnok megyében is szeretettel fogadták a szovjet fiatalokat. A Szolnokra érkezett delegációt a zászlócsiszba ültözött Kossuth-téren Bihari László, a városi KISZ-bizottság titkára üdvözölte a tiszaparti város lakóinak nevében. Szolnokon éppúgy, mint Debrecenben, virágcsokokkal, ajándékokkal kedveskedtek a szívesen látott vendégeknek, akik a baráti fogadtatásért dallal, táncsal mondtak köszönetet.

A Borsod megyét utba ejtő szovjet fiatalok a koradélutáni órákban érkeztek Miskolcra, ahol a pártszékház előtti téren nagy tömeg gyűlt össze fogadásukra. A küldöttséget pattogó indulókkal fogadták, majd Gácsi Ferenc, a KISZ Borsod megyei bizottságának szervező titkára mondott üdvözlőbeszédet. Szavaira J.T. Voronov, a Komszomolszkaj Pravda főszerkesztője válaszolt. A vendégek és a vendéglátók hamar áthidították a nyelvi nehézségeket, s együtt ropták a harmonikaszóra az orosz és magyar táncokat.

A szovjet fiatalok VIT-ra utazó küldöttsége Mezőkövesden át folytatta útját és rövid időre megálltak Egerben is, ahol a Dobó István téren ifjúságok, uttérők köszöntötték a vendégeket. Valamennyi küldöttségnek virágcsokokat nyújtottak át. Eger után Budapest határáig megszünetelés nélkül folytatta útját az autóbusszkaraván. Az utolsó Heves, majd az első Pest megyei községek fiataljai - épp úgy, mint Szabolcs-Szatmár, Hajdu-Bihar, Borsod és Szolnok megyében - valóságos sorfalat álltak az utak mentén. Kerékheraszt termelészövetkezeti község fiataljai nemzetiszínű és vörös lobogók alatt várták a szovjet fiatalokat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1959 július 24 23 óra 15 perc

/A szovjet fiatalok..3 : folytatás
55

A késő esti órákban a Néphadsereg Központi Tiszti Házának nyári helyiségében a szovjet VIT-küldöttség tagjai baráti összejövetelen találkoztak a szovjet fiatalokat vendégül látó angyalföldi fiatalokkal. A találkón megjelent Marosán György, az LSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára, Eperjesi László, Várnai Ferenc, a KISZ Központi Bizottságának titkárai. Jelen volt V.V. Asztafjev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

Ott volt V.J. Szemicsasztnij, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága tagjának vezetésével a hazánkban tartózkodó szovjet pártmunkás küldöttség.

A szovjet fiatalokat a nyári helyiség szabadtéri színpadán ünnepélyesen köszöntötték. A szovjet és a magyar Himnusz hangjai után Nagy Richárd, a KISZ budapesti bizottságának első titkára üdvözölte a megjelenteket, majd Eperjesi László, a KISZ Központi Bizottságának titkára szólt a fiatalokhoz.

- A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága, minden magyar kiszista és egész ifjúságunk nevében szeretettel köszöntöm szovjet vendégeinket hazánk fővárosában - mondotta. Nagy öröm számunkra, hogy közöttünk vannak dicső példaképünknek, a Lenini Komszomolnak küldöttai. Testvéri szeretet és hála, tisztelet és megbecsülés él minden magyar kiszistában, s a velünk együtt érző magyar fiatalokban a szovjet ifjúság, a Lenini Komszomol iránt. Ifjúságunk jól ismeri, nagy érdeklődéssel kíséri azokat a nagyszerű eredményeket, amelyeket a komszomolisták, a szovjet ifjúság elért a kommunista társadalom építésében. Ifjúságunkat lelkesíti a ti példátok. A kiszisták, az ifjúság nagy többsége lelkesen vesz részt a pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben, ifjúsági brigádok ezrei - köztük a szocialista munka ifju brigádjeinek százai - dolgoznak azért, hogy sikeresen teljesítsék azokat a feladatokat, amelyeket a párt és a KISZ az ifjúság elé állított.

- Ifjúságunk átérzi és tudja, hogy a haza erősödése, a szocialista társadalmi rend felépítése hazánkban a legfőbb hozzájárulás a béke nagy ügyéhez. A magyar ifjúsági küldöttség veletek együtt azért indult Bécsbe, hogy tovább erősödjék a béke és barátság eszméje a világ fiataljai között - mondotta befejezésül.

/Folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1959 július 24 23 óra 30 perc

/A szovjet fiatalok.... 4 folytatás/
55

Az üdvözlésre Szergej Pavlov, a Komszomol Központi Bizottságának első titkára, a szovjet VIT-délegáció vezetője válaszolt.

- Kedves magyar barátaink! A szovjet délegációt különös örömmel tölti el, hogy Budapesten alkalma van átadni a szovjet ifjúság forró, baráti üdvözlését fővárosuk ifjainak és leányainak és rajtuk keresztül az egész magyar ifjúságnak. Csintán szívvel köszönjük és hálásak vagyunk azért a szívélyes hangulato baráti találkozáokért, amelyekon átutazóban alkalmunk volt résztvenni. Az egész magyar nép őszinte, baráti szeretettel fogadott bennünket mindenütt. Ezekon a találkozáokon is megnyilvánult az, hogy a népeink közötti barátság elszakíthatatlan.

- A mostani világifjúsági találkozóra az Önök délegációjához hasonlóan a mi VIT-küldöttségünk is azzal az elhatározással indult, hogy részvételével hozzájárul a világ békéjének, a népek közötti barátságának megszilárdításához. Nyolcszáz főnyi délegációnkban valamennyi köztársaságunk ifjúsága képviselve van. Vannak köztünk fiatal munkások, akik vasutakat, kombinátokat építenek, ifju kolhoz-munkások, akik résztvesznek a szűzföldek meghódításában, sorainkban vannak fiatal tudósok és ifju művészek. A bécsi fesztiválon több mint 500 rendezvényen kívánunk résztvenni. Szereplésünkkel a népek közötti béke és barátság ügyét akarjuk szolgálni - mondotta nagy taps közben.

Az ünnepség második felében a színvonalas műsort, amelyben közreműködtek Erdész Eszusa és Veres Gyula, az Allami Operaház tagjai, valamint a Duna Művészegyüttes, - a találkozó résztvevői nagy tapssal fogadták.

A műsor után a szovjet és magyar fiatalok jó hangulatban sokáig együtt maradtak.

Szombaton a korai reggeli órákban a szovjet küldöttség folytatja útját Bécsbe. /MTI/

- o -

V É G E

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. július 25. 6 óra - perc

Budapesti múzeumok kiállításai 1959. július 25-től augusztus 1-ig

1 1959. július 25.

Aquincumi Múzeum /III., Szentendrei ut 193./ Tel.: 162-901

Nyitva mindennap 9-17 óráig, vasárnap 10-18 óráig.

Bajor Gizi Emlékmúzeum /XII., Stromfeld Aurél ut 16./ Tel.: 354-536

Jászai Mari, Márkus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye

Nyitva kedd, csütörtök, szombat 15-19-ig, vasárnap 10-18 óráig.

Július 20-tól augusztus 20-ig z á r v a !

Bélyegmúzeum /VII., Dob utca 75-81./ Tel.: 223-824

Nyitva minden szerdán 9-15.30 óráig.

Hadtörténelmi Múzeum /I., Tóth Árpád-sétány 40./ Tel.: 160-184

Állandó fegyverkiállítás

Török kori anyag

1848-49-es szabadságharc

Felszabadulási termek

Népi demokratikus államok kiállítási terme

A Magyar Tanácsköztársaság Vörös Hadserege

Nyitva hétfő kivételével 9-17 óráig, vasárnap 10-18 óráig.

Iparművészeti Múzeum /IX., Ullői ut 33-37./ Tel.: 189-797

Művészi réz- és bronzművészet

Újabbkori európai ötvösművészet

A Hopp Ferenc Keletázsiai Művészeti Múzeum alapítása és fejlődése /1919-1959/ Augusztus 1-én nyílik!

Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

Keletázsiai Művészeti Múzeum /VI., Népköztársaság utja 103./ Tel.: 228-476

India művészete

Nyitva hétfő kivételével 9.45-16.45, vasárnap 9.45-17.45 óráig.

/Folyt.köv./